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Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen.

Az uj bán.
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Budapest,NjaTVtát, 67
A horvát helyzet kulisszái mögött az 

utolsó napok alatt fontos és döntő dol­
gok történtek, amelyek nemsokára a 
nyílt színpad eseményeire is rányomják 
bélyegüket. Miután báró Rauch Pál előbb 
Wekerlével konferált s nyomban ezután 
királyi kihallgatáson is megjelent, egy 
ma történt interjúval kapcsolatban tudo­
másul vehetjük, hogy Rakodczay meg­
bukott s a báni székben utódja Rauch 
Pál lesz, báró Rauch Lévinnek, Horvát­
ország első bánjának a fia.

Megállapítható ebből még az is, hogy 
Rakodczay kibontakozási kísérletei ku- 
darezot vallottak s hogy a magyar kor­
mány uj emberek igénybevételével uj 
kivezető utak keresésére kénytelen.

Az esemény jelentőségének kellő mér­
legelése czéljából a horvátországi hely­
zetről tudnunk kell a következőket: 
Alkotmányos törvények értelmében a föl­
oszlatott horvát tartománygyülés legkésőbb 
márczius tizenkettedikére összehívandó. 
A magyar kormányzati politika horvát­
országi képviselőjének tehát két hónapnyi 
ideje van arra, hogy a megbízhatatlan 
szövetséges társaknak bizonyult rezoiu- 
czionisták helyére olyan többséget állít­
son, amelyik garantálni tudja a magyar­
honit viszony nyugalmát. Két párt van 
Horvátországban, amelyikre ebben a te­
kintetben számolni lehet. Az egyik a 
nemzeti párt, ez nyíltan Rakodczay mellé 
szegődött. A másik az union ista párt, 
amelyikhez maga Rauch Pál is tartozik. 
A két párt külön-kiilön gyenge arra, 
hogy a rezoluczionistákkal s a még túl­
zóbb Starcsevics-párttal szemben a har- 
ezot fölvegye s ezért a horvát helyzet 
kulcsát az a politikus fogja megtalálni, 
aki egyesíteni tudja az unió összes hor­
vátországi híveit. Rakodczaynak a nem­
zeti párt élén ez nem sikerült, így került 
a sor Rauch Pál meghallgatására. Abból, 
hogy Rauch terveit a király előtt is el­
mondhatta, arra lehet következtetni, hogy 
a miniszterelnök ezekben a tervekben 
elegendő realitást fedezett fül s remélni 
meri, hogy Rauch Pál sikeresen vállal­
hatja el azt a feladatot, amibe a Rakod­
czay bicskája beletörött.

így hát személycsere lesz a báni

vájjon uj csapásra terelve a hosszan el­
nyúló horvát krízis megtalálja-e a régen 
várt végső megoldást?

Amióta a rezoluezionisták féktelen 
ambicziója s zavart csináló kedve a magyar 
politikai élet állandóan akut kérdésévé 
tette a horvát-magyar viszony rendezését, 
sok balsikert! kísérletezést, óvatos habo­
zást és tétova ingadozást kellett megér­
nünk. Joggal megkövetelheti azért a köz­
vélemény, hogy ennek cgyszersminden- 
korra legyen vége. A politikai kalando­
rok széíkergetésével végre állandó, stabil 
állapotokat kell teremteni Horvátország­
ban, mert a mai zavaros viszonyok sem 
nekünk magyaroknak, sem a horvát tar­
tomány lakóinak nem válik javunkra. 
Horvátországban a közvélemény na­
gyobbik és értékesebb feléből nem hiány­
zik a kellő komolyság ahoz, hogy a ve­
lünk való békét és zavartalan összhangot 
megbecsülje. Hangos exaltadók, akik 
igy akarják országos romlás árán ösz- 
szekovácsolni a maguk politikai karriér- 
jét, ideig-óráig megronthatják ezt a ha­
gyományos jó viszonyt, de az ilyen túl­
zók csak a vezetés erőtlensége s tehe­
tetlensége révén juthatnak érvényesülés­
hez. Erélyes és bölcs kormányzati 
politika csakhamar visszataszíthatja őket 
a semmibe s olyanok kezébe adhatja a 
politikai hatalmat, akik elég érettek ahhoz, 
hogy ne csak a nemzet kárára és ne 
Horvátország romlására éljenek vele.

Ehhez a kormányzati politikához kell 
Horvátországban embert találni. Mi, akik 
a kulisszatitkokban járatlanok vagyunk, 
nem Ítélhetjük meg, ki kínálkozik alkal­
mas egyéniségül erre a feladatra? Abból, 
hogy Rakodczay féléves kormányzata 
alatt a helyzet nem javult, csak rosszab­
bodott, következtetni merjük, hogy Ra- 
kodezayban nem találta meg a kormány 
a jövő emberét. Hogy Rauchban meg- 
találja-e, azt eldönti a közel jövő.

méltóságban s a horvát válság ui csa-.....  ö-----  ~ ~ *---- ----  c> ----
pásra kerül. A mi szempontunkból tér 
mészctcscn mellékes az, hogy a bánt 
Rauchnak, vagy Rakodczaynak hívják s 
egész érdeklődésünk arra konczcntrálódik,

Budapest, január C.
A katonai kérdések. W e k e r 1 c Sándor 

miniszterelnökkel egyidejűleg tudvalevőleg J c- 
k e I f a I u s s y Lajos honvédelmi miniszter is 
Becsben időztek. Je kelfal ussy honvé­
delmi miniszter és Bolgár államtitkár tegnap 
délután a miniszterelnök jelenlétében Schö­
naich közös hadügyminiszterrel tanácskoz­
tak és azokat az ügyeket tárgyalták meg, me­
lyek a január derekán érdemleges munkára ösz- 
szeülő delegácxiók elé kerülnek. Ezek között 
szerepel a katonatisztek fizetés é n c k 
felemelése is. \ hadügyminiszter erre vo­
natkozólag előterjesztést fog tenni a dclegáczió- 
ban. A magyar kormány az állásfoglalását a ma­
gyar delcgúcziútól teszi függővé, de a maga ré­
széről azt ajánlotta a hadügyminiszternek, hogy 
az idén ne lépjen fel a teljes követeléssel, 
hanem csak annyival, amennyi az általános 
fizetésemelésre* irányuló tervei végrehajtásának 
megkezdéséhez, szükséges. Az úgynevezett „ka­
tonai kérdés" az idei dclegáczióban legfeljebb 
általános keretben fog szóba kerülni. Így is ér- 1

dekesnek ígérkezik a delegáczió. Mir szerint a 
hadügyminiszterrel történt tanácskozások folya­
mán egyéb katonai kérdések is szóba 
jöttek, de csak akadémikus formában s minde­
nütt biztosítanak arról, hogy ezeknek a kérdé­
seknek nincsen aktuális jellegük. A képviselő­
ház első illésén benyújtja Jekelfalussy hon­
védelmi miniszter az 1908. évre szóló ujoncz- 
javaslatokat, melyekben nincs létszámemelés. 
A katonai kérdés most még nem kerül napi­
rendre, mert a vezető katonai körök éppenség­
gel nem jutottak még olyan közel a magyar 
nemzeti követelésekhez, hogy a kérdés meg­
nyugtató megoldása aktuális lehetne.

Bánválság Horvátországban.
<— Báró Rauch Rakodczay utóda. —

Budapest, január 6.
Ä végtelenségig nyúló horvát válság ujabti 

fordulóponthoz jutott. Rakodczay Sándor 
horvát bánnak nem sikerült megoldania azt a fel­
adatot, amelyet reábizott a magyar kormány, 
A bán Tomasicscsal kísérelte meg az 
uniónistáknak egy táborba gyűjtését, de ez a fá­
radozás eredménytelen maradt. Rakodczay 
és Tomasics ugyanis a régi nemzeti pártot 
akarták feltámasztani, ennek tagjai azonban nem 
sorakoztak melléjük. Az uniónisták egy csoportja 
nem akarta Rakodczayt követni, hanem azt 
követelte, hogy egy horvát főur legyen a bán, 
aki a választásokat vezeti. Ez a csoport vetette 
fel báró Ránch Pát nevét. Báró Rauch Pál 
fia báró Ran eh Levinnek, aki az 1868-iki hor­
vát-magyar egyezség után kinevezett első hor­
vát bán volt. Rakodczay ennek következté­
ben fölajánlotta lemondását, a miniszterelnök pe­
dig megkezdte a tárgyalásokat báró Rauch 
Pállal, akivel aztán a szombati miniszteri tanács­
kozás után Becsbe utazott. A király tegnap Bécs- 
ben kihallgatáson fogadta dr. Wckerle Sán­
dor miniszterelnököt és közvetlenül a miniszter- 
elnök után báró Rauch Pált. Ezen a kihallgatá­
son megtörtént a döntés s igy már a leg­
rövidebb időn bellii nyilvánosságra hozzák a ki­
rály elhatározását. De politikai körökben úgy 
Ítélik meg a helyzetet, hogy a kibontakozás mun­
káját nem Rakodczay. hanem Rauch Pál 
fogja tovább vezetni, mint horvát bán.

Részletes jelentésünk a következő:

A miniszterelnök Bécsben .
Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök va­

sárnap délelőtt 10 órakor külön kihallgatáson volt 
a királynál, aki reggel 8 órakor érkezett Schön- 
brunnbó! a Hofburgba. A miniszterelnök kihall­
gatása egy óra hosszat tartott s ezalatt W e- 
k c r 1 e a delegáczió egybehivásáról, egyes ki­
egyezési kérdésekről és a horvát helyzetről re­
ferált a királynak, akinél egyúttal báró Rauch 
Mái kihallgatását is kieszközölte. A miniszterel­
nök délelőtt 11 órakor hajtatott cl a Burgból és 
azután a Bécsben időző föhcrczegekct kereste 
fel, akiknek a kormány újévi üdvözletét tolmá­
csolta. Délután négy órakor a miniszterelnök 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 
és Bolgár Ferencz államtitkár társaságában a 
közös hadügyminisztérium palotájába ment, ahol 
hosszasabban konferált Schönaich közös 
hadügyminiszterrel. A tanácskozás a delegáczió 
legközelebbi ülésszakával és a katonai költség­
vetés tárgyalásával fiiggött össze. A király ma

Lapunk mai száma 16 oldal.
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délelőtt 10y2 órakor Wekerle Sándor miniszter- 
elnököt másodszor fogadta külön kihallg'atáson. 
Az audienczia után a miniszterelnök a magyar 
palotában báró Rauch Pállal tanácskozott. Déi- 
után 3 órakor Wekerle miniszterelnök, Je- 
kelfalussy honvédelmi miniszter, valamint 
Popovics és Bolgár államtitkárok vissza­
tértek Budapestre. Báró Rauch Pál délután 3 
órakor Budapestre utazott.

Budapesten holnap miniszteri tanács­
kozás lesz, amelyen Wekerle miniszterel­
nök bécsi utazásának eredményéről jelentést fog 
tenni. Ezen a minisztertanácson be fogja jelenteni 
a miniszterelnök báró Rauch Pálnak horVát 
bánná történt kinevezését, amelyet hivatalosan 
szerdán vagy csütörtökön fognak publikálni és 
tudomásul fogja adni minisztertársainak, hogy a 
kiegyezés megkötése alkalmából milyen kitti n- 
tetéseket adott a király az érdekelt állam­
férfiaknak és főhivatalnokoknak. Magasrangu 
rendjeleket kaptak Kossuth Ferencz és Da­
rányi Ignácz miniszterek, belső titkos tanácso­
sok lettek Szterényi József, Popovics 
Sándor és Mezőssy Béla államtitkárok cs 
rendjel-kitüntetéseket kaptak azok a miniszté­
riumi főhivatalnokok, akik a munkálatokban 
resztvettek.

Báró Rauch a királynál.
Báró Rauch Pált, aki szombaton este 

Becsbe érkezett, vasárnap déli 11 órakor a király 
félórái kihallgatáson fogadta. A kihallgatás W e- 
kerle Sándor miniszterelnök kérésére történt, 
aki részletesen referált az uralkodónak a hely­
zetről és báró Rauch előterjesztéseiről. Báró 
Rauch hétfőn este érkezett vissza Budapestre, 
ahol bevárja a kormány intézkedéseit.

Báró Rauch — horvát bán.
Báró P a u c h Pálnak tegnapi audiencziája 

után kétségtelen, hogy a horvát báni méltóságban 
változás állott be. R a k o d c z a y Sándor utóda 
báró Rauch Pál lelt. A helyzet legújabb alaku­
lása az ujévnapi értekezlet eredménye. Amikor 
dr. Wekerle tanácskozásra ült össze Josi- 
povich Gézával és dr. Rakodczay Sán­
dor horvát bánnal, a tanácskozás eleinte csakis 
azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy kiirassanak-e 
a választások már most, vagy pedig várjon a 
kormányzat a választások kiírásával azok idő­
pontjáig? A kérdés eldöntetett, de az értekezlet 
során a miniszterelnök még arra is kérte a bánt, 
hogy tájékoztassa öt részletesen a nemzeti párt 
deczember 28-iki tanácskozásának eredményei­
ről, Rakodczay ekkor teljes nyíltsággal és 
tárgyilagossággal azt a felvilágosítást adta, hogy 
ö a pártalakitásra irányult törekvéseit m e g h i u- 
sultaknak tartja s eddig nem volt ké­
pes kormányzati p r o g1 r a m m j á n a k 
többbséget biztosítani. A miniszterel­
nök megkérdezte a bánt, hogy nem volt-e túlzó 
a helyzet megítélésében, amire azután Rakod­
czay kijelentette, hogy teljes tárgyilagossággal 
Ítélve is meg a helyzetet, az nagyon borúsnak 
fog feltűnni s épp ezért tel is ajánlotta 
a miniszterelnöknek lemondását. 
W e k e r 1 c Sándor miniszterelnök sajnálattal 
vette tudomásul a bán kijelentését és Budapestre 
hivatta báró Rauch Pált s a vele folytatott ta­
nácskozások után oly értelemben tett előterjesz­
tést a királynak, hogy Rakodczay fölmenté­
sével utódjául báró Rauch neveztesék ki 
horvát bánná.

A kormány környezetéből nyomatékosan 
hangsúlyozzák, hogy báró Ránc h Pált nem 
ruházzák föl újabb, Horvátországnak teendő en­
gedményekkel. Kizárt esetnek mondják, hogy a 
magyar kormány közjogi áldozatokat hozzon. 
Rakodczay báni programúba és e programul 
jóváhagyásának ténye nem értelmezendő úgy, 
mintha a magyar kormány az abban foglaltakat 
egyszerűen kidobta volna az ablakon. Azok az 
engedmények csak ígéretek voltak arra az eset­
re, ha Horvátországban a rend helyeráll. Régi 
horvát óhajok teljesítésének kilátásba helyezése 
volt az a Programm, amelynek megvalósításával 
a válság megoldása után a magyar kormány egy 
órával sem késett volna. Horvátország számíthat 
részleges kedvezményekre az 1868 : XXX. t.-cz. 
keretein belül, de előbb békének kell lennie. Báró 
Ránc h tehát nem fogja magával vinni Zágrábba 
az egész magyar közjogot. Egyébként is báró 
R a u eh nem is kérte a kormányt további en­
gedmények megadására és ezek nélkül is helyre- 
úllithatónak tartja a rendet. A betöltendő osztály- •

főnöki és főispáni állásokra már meg' vannak a je­
löltjei s ezek névsorát már be is mutatta a mi­
niszterelnöknek.

Báró Rauch kifejezetten unióiiista párt 
szervezésére gondol s mint bán onnan venné em­
bereit, ahonnan éppen kínálkoznak. Amig R a- 
kodezay fel akarta támasztani a nemzeti pár­
tot, addig Rauch uj uniónista párt összetobor- 
zására törekednék. A választásokra nézve újabb 
elhatározás nem fog történni s azokat az eredeti 
megállapodáshoz képest február végen 
fogják megtartani. Az uj horvát tartománygyii- 
lés tehát a törvényes határidőre, márczius 12-ére 
összeülhet. Ebből is azt a meggyőződést szerez­
hetné Horvátország, hogy a Wekerle-kormány 
törvényes és alkotmányos alapon akarja kormá- 
nyoztatni. De erről fognak meggyőződni a hor­
vátiak akkor is, ha báró Rauchnak kinevezését 
horvát bánná hivatalosan is publikálják. Arról szó 
sem lehet, hogy báró Rauch a Khuen-rendszert 
akarná visszahozni. Erélyes kézzel kell Horvát­
országot kormányoznia, ezzel tisztában van, de 
törvénytelenségre nem gondol.

Báró Rauch a helyzetről.
Bécsböl jelentik nekünk, hogy Wekerle 

miniszterelnök mai kihallgatása után a „Neue 
Freie Presse“ egy munkatársa felkereste báró 
Rauch Pált, aki a horvátországi válság meg­
oldásáról a következőket mondta:

— Tegnapi audiencziám félóra hosszat tar­
tott, csak informativ jellegű volt. ö felsége fen- 
tartotta magának a döntést. Ma a miniszterelnök 
kihallgatásán az ügy perfekczionáltatott és ki­
tt e v e z.t e t é s e m most már csak a for­
maságok kérdése. A miniszterelnök Írás­
beli előterjesztése és az akták közreadása után 
kineveztetésem befejezett lesz.

— A horvát válságból való kibontakozás 
dolgában tekintetbe jövő ügyek két csoportba 
oszthatók, — folytatta báró Rauch, az uj bán, 
— politikai cs adminisztratív ügyekre. Politikai 
téren elsősorban, ha nem is kiiszöbölhetok ki 
egészen, mindenesetre enyhitendök azok a félre­
értések, amelyek manapság a horvát politikai kö­
töket oly nagy izgatottságban tartják. Adminisz­
tratív tekintetben pedig olyan politikát kivártok 
inatigtirálni, amely alkalmas lesz az állami ható­
ságok és orgánumaik tekintélyének emelésére s 
az ország közgazdasági érdekeinek szem előtt 
tartásával minden téren, a földmivelés, ipar, ke­
reskedelem fejlesztése utján az ország adózóké- 
pcsségót növelni fogja, mert főképpen a köznép 
helyzetének javitásától lehet várni az egész or­
szág boldogulását.

Az uj bánhoz közelálló körökben igy fog­
iák föl a helyzetet:

A magyar kormányt az utóbbi napok ese­
ményei meggyőzték arról, hogy a régi nemzeti 
párt devise-e alatt Horvátországban végbement 
pártalakulás nem ad alkalmas és szilárd alapot 
a horvátországi kormányzásra és inkább lehet­
séges az az uniónista frakezió segítségével, 
amelylye! a pragmatika tekintetében kedvező 
megoldás kínálkozik. Az első lépés e részben az 
tiniónislák által kiadott Programm volt, a máso­
dik lépést a magyar kormány tette meg, ameny- 
nyiben a vasúti hivatalnokok szolgálati prag­
matikájában a nyelvkérdést csak mintegy kvali- 
fikáczionális kérdésnek kívánja tekinteni. Ez lé­
nyegesen csökkenti az ellentétet az uniónisták és 
a magyar kormány közt s még inkább enyhülni 
fog a félreértés, ha a nyelvkérdés megoldását 
közös megegyezéssel a regnikoláris bizottság elé 
utalják. Ez a programtnban a kibontakozás mód­
jának magva. Vájjon keresztülvihető lesz-e, az a 
jövő titka.

Az ni horvát kormány megalakítása tekinte­
tében főleg arra támaszkodnak, hogy az tmiónis- 
ták utolsó konferencziáján száznál több előkelő 
horvát vezető-férfin volt jelen, akik készeknek 
nyilatkoztak az uniónista programul alapján való 
csatlakozásra. Ha sikerül az uniónisták köréből 
osztályfőnököket és főispánokat kinevezni, ak­
kor azoknak a nép körében nagy kcdveltségiik 
lesz.

Horvát vélemény.
ügy horvát politikus, aki kimagasló tagja volt 

a régi nemzeti pártnak, igy nyalatkozott ma a hor- 
vát helyzetről:

— A volt nemzeti párt újjászületésének eszméié 
halvaszületett eszme. A nemzeti párt valaha a hor­
vát nemzet intelligenczlájának szine-iavát egyesí­
tette magában. E párt tagjai mind megbízható jel- 

• lemil, derék hazafiak voltak, kikről fel sem tehető
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volt, hogy hazájuk érdekeit elárulják. A főkérdés 
azonban az, vájjon a nemzeti párti politikusok jd 
tulajdonságai a Magyarországgal szemben követendő 
politika terén érvényre juthattak-e? A horvát nem« 
zet tragikuma talán, hogy a belilgyek terén sok ha« 
ladó eszmének szunnyadnia kellett a hamu alatt, 
sok kittinő erőnek vesztegelnie kellett, mert a To« 
masics- és S u m a n o v i c s-féle pártfegyelent 
alatt állottak, kik 15 éven át a Khuen-Hédcr- 
v á r y-féle reakezionárius regime főoszlopai voltak. 
K h u e n parancsai szerint dirigálták a volt nemzeti 
pártot. A párt agilis erői tétlenségre voltak kár­
hoztatva, mert a vezérek megbénították minden 
ambicziójukat, tevékenységüket s majdnem minden 
kérdésben kész tények elé állították a pártnak hí­
veit.

A vaskezii K h u e n után a gyenge P e j a c s e« 
v i c h alatt To masics. Sumanovics, egy ideig 
C h a v r a k és az után N i k o I i c s érvényesítették, 
hol vállvetve, hol egymás ellen harczolva, befolyá­
sukat. Ök inkább megszokásból maradtak meg ve« 
zérektiek, annál is inkább, mert Pejacsevicti 
bánnak nem volt ereje ahhoz, hogy a kormány gyep­
lőit megragadja. Sokan pedig a párt hívei közül nem 
moczczantnk meg, nehogy személyes amblcziók gya­
nújával megtámadlak őket. Voltak ugyan, akik előre 
látták, hogy a bekövetkezendő események vihara 
zátonyra fogja juttatni a párt hajóját, de a párt 
nem változtatta irányát s igy senkit sem lephetett 
meg, hogy csapás csapás után érte utói a pártot.

ök megadták a nemzetnek, amijök volt és ha 
uj életre kelnének is, ha újból a hatalom birtokába 
jutnának, nem volnának képesek a nemzet javára 
valami újat megalkotni, sem a beltigyek terén, sem 
pedig a régi bizalmas és barátságos magyar-horvát 
viszony helyreállítása kőriil, hanem visszaesnének 
a regi, kitaposott kerékvágásba.

Ne vegyék ezt a magyar politikusok személyes 
támadásnak! Hisz külföldön is úgyszólván matema­
tikai szabály érvényével bir a váltakozás rend« 
szere, öt-hat évenkint mindenütt váltakoznak a ha« 
falom birtoklói, mert mialatt a nemzetnek meg« 
adták, amivel megajándékozhatták, felszínre s ér« 
vényre jutottak ul emberek, uj erőkkel, uj eszmék­
kel, hogy ők is saját iritencziójukat megvalósíthas­
sák.

Megtörténik' ugyan, hogy a bukott, régi vezí- 
rek néha ul életre kelnek, amidőn hosszas pihenés 
alatt uj erőkre tettek szert, erejöket ul eszmékkel 
frissítették fel. A néhai nemzeti pártnak régi vezérel 
azonban végkimerültségben s oly Idült marazmus- 
ban szenvednek, hogy minden újjáélesztési kísérlet 
hiábavaló, meddő dolog csak s kárbaveszett fáradt­
ság. ^

A párt belélcte intrikák Rörtil forgolódott. A sze­
mélyes harcz iszonyú dimenziókat öltött úgy a párt 
korifeusai, valamint a párt és a horvát-szerb koalt- 
czió között. Ha nem jött volna közbe a vasutasok 
szolgálati pragmatikája, az egész ország belefuladl 
volna a legrettenetesebb személyes harezba. Ez un« 
doritó ázsiai vagy legalább balkáni harcz közepette 
a pártok majdnem teljesen megfeledkeztek a — nem« 
zetről, erről a jó, nemes érzelmű, áldozatkész nem­
zetről. A pártok csak stafíázsnak nézték a nemzetet

A régi nemzeti párt újjáélesztése és tömörítése 
kétes kimenetelű kísérletek. Mi kell tehát? Uj vérrel 
fel kell frissíteni a régi nemzeti pártot, hogy ekképp 
uj párt keletkezzék, mely a belpolitikában a hala­
dást, a czivilizatórius tevékenységet fogja pro- 
grammjának vallani, Magyarországgal szemben pe­
dig azon lesz, hogy a támadt ellentéteket kiegyen­
lítse.

Várható ez pedig leginkább a báró Rauch Páí 
égisze alatt alakuló párt részéről. Hisz báró R a u c h 
Pál, báró Rauch Levin, a hires első horvát bán 
fia, aki mint a horvát országgyűlés virilistája élénk 
részt vett Horvátország politikai életében s nem­
csak kitünően informált, higgadt és józan gondolko­
dású politikus, de hazánk nagystílű gazdáinak egyike,

! s egyénileg olyannyira rátermett a báni állásra, 
hogy köréje csoportosul az uniónisták java-fénye, 
mig To masics, a Khuen-korszak ez élő emlékével 
szemben, a horvát nemzet csak ellenszenvvel vi­
seltetik.

A horvátországi helyzet.
Zágrábból jelentik: A báni székben való válto­

zást most már kétségtelennek tartják. Báró Rauch 
Pál főleg a nemességre, a főnemesség egy nagy ré­
szére és az úgynevezett honnráczior osztály túl­
nyomó többségére támaszkodik. Nagy erőt kölcsönöz 
' állalkozásának azon körülmény, hogy a szerb radi­
kálisok, kik a legutóbbi egyházkerlilcti választások­
nál az önálló szerbek felett fényes diadalt arattak, 
báró Rauch Pálnak támogatásukat felajánlották. 
Már azokon a tanácskozásokon, melyeket báró Rauch 
Wekerle Sándor miniszterelnökkel a karácsonyi 
ünnepeket megelőzőleg Budapesten folytatott, alkal­
ma volt bemutatni, nemcsak kormányzati programm- 
iát, hanem azon politikusok névsorát is, kikre feltétle­
nül számíthat. Már akkor abban a helyzetben volt, 
hogy az osztályfőnöki állások betöltésére nézve meg-.
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jelölhette embereit és a főispán! állások betöltésére 
nézve oly férfiak nevét említse, kik Horvátországban 
előkelő társadalmi és politikai poziczióvai bírnak és 
akik az ni rezsimnek képesek tekintélyt kölcsönözni. 
Hír szerint az osztályfőnöki állások közül a belügyi 
és a közoktatásügyi Iiorvát emberekkel, az igazság­
ügyi osztályfőnöki állás szerb emberrel fog betöltetni. 
Ami pedig a választásokat illeti, legalább is harmincz 
kerületben veheti fel az unionista-párt a küzdelmet 
a koaliczióval vagy a Starcsevics-párttal szemben. 
Jelöltekben sincs hiánya báró Rauchnak. Lehetséges, 
hogy az első választás alkalmával az uj kormánypárt­
nak nem lesz módjában az abszolút többséget magá­
nak megszerezni, de akik a viszonyokat ismerik, biz­
tosra veszik, hogy egy második választás ezen ered­
ményűvel fog járni.

Budapest, január 6.
A függetlenségi párt értekezlete. Az ország- 

gyűlési függetlenségi és 48-as párt csütörtökön, 
e hó 9-én, délután 6 órakor értekezletet tart, 
amelyen többek közt kijelöli az önálló magyar 
nemzeti bank előkészítésére kiküldött parla­
menti bizottság függetlenségi párti tagjait.

A képvisclöház bizottságaiból. A pénzügyi 
bizottság január 8-án délelőtt 10 órakor az or­
szágházban ülést tart, amelynek tárgya a belügyi 
tárcza költségvetése, utána a költségvetés általános 
jelentése. — A VII. bíráló bizottság január 
15-én déli 12 órakor a jegyzői osztályban tart ülést, 
amelyben Désy Zoltán képviselő megbízó levelét 
tárgyalják.

A bank-bizottság. A képviselöháznak szünet 
utáni első ülésén tudvalevőleg W e k e r le Sándor 
miniszterelnök indítványozni fogja, hogy a Ház vá- 
laszsza meg azt a huszenegy tagú bizottságot, amely­
nek feladata, a képviselőház határozata szerint, az 
önálló magyar nemzeti bank előkészítése lesz. A po­
litikai világban élénken foglalkoznak a bank-bizott­
ság ügyével, amelyben az összes pártok képviselve 
lesznek. A függetlenségi párt természetesen több­
ségben lesz, 14—15 taggal képviselve. Közvetlenül 
a megválasztás után a bizottság megalakul, meg­
állapítja a tárgyalás rendiét, de az érdemleges tár­
gyalásokat csak a dclegáczió ülésszaka után kezdi 
meg. Politikai körökben helyesnek tartanák, ha a bi­
zottság két előadót választana, egyet az önálló 
bank és egyet a bankközösség hívei közül, hogy a j 
szemben álló véleményeket könnyebben lehessen | 
összehasonlítani és tisztázni. A kormányt is fel fogják : 
szólítani álláspontjának kifejtésére, az osztrák-ma­
gyar bankot is felszólítják álláspontjának előadására 
és szaktekintélyeket is meg fognak hallgatni. A bi­
zottsági tagok kijelölését a pártok legközelebbi ér­
tekezleteiken ejtik meg. Ebben az ügyben Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter sziikebb körii ta­
nácskozást tartott az országos függetlenségi és 48-as 
párt vezetősége ma délben, amelyen többek között 
résztvettek gróf Apponyi Albert, Tóth János és 
gróf Batthyány Tivadar is.

esetben a szükséges adatok késedelmes közlése miatt 
nem készülhettek el idejekorán az ajánlat beadására. 
Kitűnt az is, hogy akárhányszor a magyar szállítók 
cgy-egy alkalommal a szállítandó mennyiségnek oly 
csekély részét kapták meg, hogy jóformán még a 
pályázati költségeket sem tudták fedezni. A kereske­
delmi miniszter c kérdésben már múlt évi szeptember 
havában felvilágosítást kért a hadügyminisztertől s a 
magyar dclegáczió legközelebbi összeillése alkalmá­
val a magyar delcgáczióban interpellálni is fogják 
a hadügyminisztert, hogy, e kérdés teljesen megvilá- 
gositható legyen.

Függetlenségi pártalakulás. Ma megalakult a sze­
red! függetlenségi 48-as kör. Kossuth Ferencz- 
hez táviratot intéztek a következő tartalommal: A 
szeredi függetlenségi és 48-as pártkor mai megala­
kulása alkalmából kifejezi nagyméltóságod iránt hű­
séges ragaszkodását cs tiszteletteljesen üdvözli. Dr. 
Havas elnök, Földes jegyző.

A hadügyi szállítások és a magyar ipar. A dclc- 
Rácziók múlt évi ülésezése alkalmával a magyar 
delcgáczióban napokon át folyt a vita a magyar ipar­
nak a hadsereg szállításoknál a kvóta arányában 
való részesítése iránt. Schönaich hadügyminisz­
ter ismételten kijelentette, hogy teljes méltánylással 
viseltetik a magyar politikusok e kívánsága iránt és 
a maga részéről is mindenképen azon lesz. hogy a 
magyar ipartermékek aránylagosan reszesittessenek 
a szállításokban, sőt, hogy ha az egyik iparágban a 
magyar ipar versenyképes nem lenne, egy másik 
iparágban kompenzácziót nyerjen. A magyar delegá- 
czió akkoriban nagy megelégedéssel tudomásul vette 
a liadvezetóség e nyilatkozatát, érdemben azonban 
mindezek daczára sem változott a helyzet. A nyár 
folyamán a hadügyminiszter panaszkodással fordult 
ugyan a magyar kereskedelmi miniszterhez, melyben 
elmondta, hogy ismételten tapasztalta, hogy a had­
sereg számára szükséges ezikkek versenytárgyalása 
alkalmával magyar ezégek egyáltalában nem pályáz­
nák. A hadügyminiszter maga volt az. aki kérte a 
kereskedelmi minisztert, hogy hívja fel erre az érde­
keit körök figyelmét. A kereskedelmi miniszter ez 
ügyben annak ideién az országos magyar Iparegyc- 
süléthez és a magyar vasművek és gépgyárak orszá­
gos egyesületéhez fordult, amelyek vizsgálatot indít­
ván, arra a iurcsa felfedezésre jutottak, hogy a ma­
gyar ezegeknek a versenytárgyalásoktól való elma­
radása többnyire annak volt betudható, hogy. számos

Az óbudai választás. Dr. Botzen tiardt Já­
nos pártjának vezető férfiai vasárnap este dr. 
Kontra Aladár református lelkész pártelnök veze­
tésével értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy az c hó 12-én elmondandó programmbeszédre 
meghívják gróf Apponyi Albertet, gróf B a t- 
t ii y á n y Tivadart, valamint a függetlenségi és 48-as 
párt több vezető alakját.

Egy képviselő lemondása. Ó-Bnda cs Csík­
szereda után most T roncsén ben üresedett meg 
a mandátum, amelynek eddigi képviselője, Baross 
Jusztin alispánná történt megválasztása következté­
ben lemondott a mandátumáról. A választási moz­
galmak már megindultak Trencscnben, ahol dr. 
S t u r Károly ügyvéd személyében tót nemzetiségi 
jelölt is megpróbálkozik.

KÜLFÖLD.
Polgári hadügyminiszter Olaszországban.

Az újév elején Olaszországban nagyjelentő­
ségű esemény történt: a hadügyi kormányzat 
egy polgári hadügyminiszter kezébe került. A 
visszalépett hadügyminiszter. V i g a n o altábor­
nagy maga volt az, aki G i o 1 i 11 i n e k azt ta­
nácsolta, hogy a hadiig): kormányzat útjában 
feltornyosult tömérdek nehézségek elhárítása 
czcljából tegyen kiséreltet azzal, hogy a hadtigy- 
miniszteri állást polgánniniszterrc bízza.

V i g a n o lemondása azáltal vált szüksé­
gessé, hogy legutóbb egy hadügyi vizsgálóbizott­
ság küldetett ki avégett, hogy a parlamentnek 
jelentést tegyen a hadseregnek és a katonai ad- 
minisztrácziónnk jelenlegi állásáról. A vizsgáló- 
bizottság munkájának előterjesztését legközelebb 
várják és ebből az a feladat hárult volna Vigano- 
ra, hogy bíró cs peresfél legyen a saját ügyében, 
mely szerepet ö maga is lehetetlennek tartott 
magára nézve. Ez okolja meg az olasz kormány­
nak abbeli elhatározását, hogy politikai hadügy­
minisztert neveztessen ki, aki pártpolitikai ba­
ráti a ira támaszkodhassék, ha majd nemsokára a 
parlament Ítélkezni fog a hadügyi kérdések dol­
gában.

Tudnivaló ugyanis, hogy Olaszország had­
seregének a szénája már régóta nincsen rend­
ben. Nyílt titok, hogy gyakran a legügyesebb 
íeísöbbrangu tisztek lepnek ki a hadsereg* köte­
lékéből, mert nincsen módjában a hadseregnek 
rozoga és ósdi szervezetében a legcskélyebb re­
formokat is keresztülvinni. A tömérdek pana­
szok emiatt szüntelenül napirenden vannak és a 
Penzicro ni i 1 i t a r c czimii katonai lapnak 
nincs az a száma, amely ne hemzsegne a legsú­
lyosabb vádaktól a hadügyi kormány ellen. E 
vádak szószólója R a n z, i kapitány. Most maga 
a parlament akar foglalkozni a felhangzóit vádak 
elbírálásával. Ezt előre látva Vigano, számos, 
mondhatni a legfontosabb rcsszortbeli ügyosz­
tályokat már korábban elválasztotta a hadügy­
minisztériumtól és a vezérkarnak rendelte alája. 
Ezzel Is akarta megkönnyíteni egy polgári had­
ügyminiszternek hivatalba lépését. A hadügymi­
nisztérium ügykörébe ezután csak a törvcnyelö- 
kévi'és, az adminisztráczió, az előléptetés és a 
technikai anyagnak a föltilvizsgálása tartoznak, 
mig a hadseregnek legfontosabb belső szervezeti 
ügyéi a vezérkar illetékessége alá tartoznak.

Casana S c v e r i n o szenátor az első 
polgári hadügyminiszter Olaszországban, míg a 
tengerészei! kormány élén már több polgári mi­

niszter állott, igy a többek közt Depretés és 
Biancheri. Casana egy régi piemonti patri- 
cziusi családnak sarjadéka, amely mindig: hu 
volt a savoyi dinasztiának. Az uj hadügyminisz­
ter mint mérnök képezte ki magát és számos 
iparvállalat élért állott. A kilcnczvenes évek kö­
zepe felé Turin, szülővárosának polgármestere 
volt. Családi hagyományból konzervatív érzelmű, 
de eddig nem csatlakozott egy politikai párthoz 
sem, csak a szocziálisták ellen folytatott kemény 
harezot. Mostani minisztersége éppen a szocziá- 
listákat hozza a legnagyobb zavarba, mert telje­
sedésbe megy ugyan az ő régi vágyuk, hogy 
tudniillik polgárember álljon a hadügyi kormány­
zat élén, de éppen ez a polgárember most a leg­
elszántabb ellenségeik és igy tőle nem várhatják 
azt, hogy teljesülni fognak abbeli vágyaik, hogy 
a hadsereg is a szocziálista tanok varázskörébe 
kerüljön. A mérsékelt polgári pártok valameny. 
nyien lelkesen üdvüzlik az első polgári hadügy­
minisztert.

Az osztrák kormány rekonstrukezióia. Bécsi hí­
rek szerint az osztrák kormány rekonstrukezióia, —, 
amelyről már régóta szó van — immár elhatározott 
és küszöbön álló dolog. Báró Beck osztrák miniszter- 
elnök legutóbb a délszláv szövetség és a szlovén klub 
vezető embereivel tanácskozott, akik valamennyien 
agy nyilatkoztak, hogy a délszláv tárczanélküli mi­
nisztérium felállítását tovább nem lehet elodázni. A 
politikai körök már tudni vélik, hogy ki lesz az uj mi­
niszter. E szerint’ először Sustersic szlovén képviselő 
volt kombináczióban, de minthogy ö vonakodik tár- 
ezát vállalni, dr. fvcevic képviselőt, a délszláv klub’ 
elnökét emlegetik, dr. Ivcevic, aki dalmát tartományi 
főnök és a dalmát tartománygyiilés elnöke, ettől az 
állásától kineveztetése esetén természetesen megvá­
lik. A kabinet rekonstrukezióia mérvadó politikusok’ 
véleménye szerint a tartománygyülési választások 
után, vagy a tavaszi ülésszak tartama alatt fog meg­
történni.

Kitüntetések az osztrák minisztériumban. Bécs-
böl jelentik, hogy a kiegyezési munkálatok befejezése 
után az osztrák minisztériumok kebelében több ma- 
gasállásu hivatalnok részesül királyi kitüntetésben. 
A bécsi forrás szerint lovag Korytowski pénzügymi­
niszter a I.ipót-rend nagykeresztiét, dr. Sieghardt osz­
tályfőnök a Lipót-rend kommandeur keresztjét, Ber- 
natzky Ödön pénzügyminiszteri osztályfőnök a Fe­
rencz József-rend komtur-keresztjét a csillaggal, 
Roessler Mór kereskedelemügyi osztályfőnök és 
Spitzmüller országos pénzügyigazgató a Lipót-rend 
kommandeur keresztjét, Sonnenschein vasutügyi mi­
niszteri tanácsos a 111. osztályú Lipót-rendet, dr. Ivas 
pénzügyminiszteri osztálytanácsos pedig a 111. osz­
tályú vaskoronavendet kapja. «

A Japánok ellen. Vancouverben nagy a veszede­
lem. A japánok a környékről százával csődülnek a 
városba, hogy fenyegetett honfitársaiknak segítsenek. 
Véres összeütközésre van kilátás. Honoluluból is tö­
megesen sietnek a japánok Vancouverbe. Az első 
összetűzésre az adott okot, iiogy az amerikaiak a 
japánokat gyanúsították egy tűzoltó meggyilkolásával.

A svéd király a koronázás elmaradásáról. Stock­
holmból jelentik, hogy Gusztáv király az „Attcnbla- 
ded'* egy munkatársa előtt kijelentette, hogy min­
den külső befolyástól függetlenül saját maga hatá­
rozta cl, hogy nem koronáztatja meg magát. A ko­
ronázást, amelyet az alaptörvények nem tesznek kö­
telezővé, feleslegesnek és a korszellem szempontjából 
meg nem felelőnek tartja. A koronázással összekötőt! 
rendkívüli nagy költségeket is mérlegelte, amidőn ar­
ról való lemondásra határozta cl magát. A király 
közölte továbbá, hogy személyes kívánságára az or­
szággyűlés megnyitási szertartásainak lényeges egy­
szerűsítésére dolgoznak ki tervezetet. A király végül 
kijelentette, hogy a maga részéről legfőbb óhaja aa 
egyszerű és takarékos élet. Ha ezt az elvet nem vi­
heti teljesen keresztül, ez az uralkodó reprezentatív 
állásában nyeri természetes magyarázatát, mert sem 
az országnak, sem a népnek nem használna, ha a 
király bizonyos alkalmakkor nemzetközi szertartáso­
kat és szokásokat figyelmen kívül hagyna. Gusztáv 
király felfogásából azonban, bármilyen tiszteletremél- 
tóak is az indokai, nem lehet általános következteté­
seket vonni, mert Svédországban a koronázásnak 
nincsen közjogi jelentősége, mint nálunk Magyaror­
szágon. Ott a koronázás tényleg csak czeremónia, 
mert a király, még mielőtt trónra ló p, a minisz terek 
előtt esküt tesz az alkotmányra.
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A pénzügyi tisztviselők memo­
randuma.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, január 6.

A vármegyeház dísztermében vasárnap délután 
három órakor kongresszusra gyűlt a magyaror­
szági fogalmazói kar, hogy az előléptetési viszo­
nyokról tanácskozzék. A kongresszuson, amelyen 

■ V é c s e y Róbert kaposvári pénzügyi igazgató-he­
lyettes elnökölt, harminczegy pénziigyigazgatósóg 
■vett részt, körülbelül száz tisztviselővel. A kon­
gresszus tisztikara a következőképpen alakult meg: 
gróf Batthyány Tivadar díszeinek, László 
Pál budapesti pénzügyigazgató elnök, V é c s c y Ró­
bert, Niedzivulszky László alelnökök, dr. N y i- 
$t ó s Lajos előadó, Elek Gyula és Főző Sándor 
jegyzők.

László Pál, az uj elnök röviden vázolta a 
nagygyűlés czélját és annak a reménynek adott ki­
fejezést, högy az akcziőt siker fogja koronázni. A 
beszéd végén érkezett gróf Batthyány Tivadar, 
akit perczekig tartó ováczióval fogadtak.

Dr. N y i k o s Lajos előadó ezután bemutatta a 
kormányhoz intézendő memorandum-tervezetet, 
amely a budapesti és zotnbori pénzügyi fogalmazói 
kar szövegezésének összeegyeztetésével készült. A 
memorandumban a kővetkezőket kérik:

1. A pénzügyi fogalmazási kar személyzetéből 
soroztassék a negyedik fizetési osztályba egy fél, 
az ötödikbe három, a hatodikba 11, a hetedikbe 26, 
a nyolezadikba 26, a kilenczedikbe 10, a tizedikbe 
22 százalék. A fogalmazó-gyakornokok segélydiját 
1400 koronában állapítsák meg.

2. Kérik, hogy a pénzügyminisztériumban a fo- 
Salmazói és segédtitkári állásokat megszüntessék, 
hogy a külső hivataloknál működő kiváló Szakerűk 
foglalhassák el ezeket az állásokat.

3. A megüresedett állásoknak pályázat nélkül és 
ifi héten való betöltését kívánják.

4. A helyszinelési és kataszteri tisztviselőknek 
külön rangsorozatba való állítását kívánják végül.

A memorandum részletes tárgyalása során M i r- 
esevits János dévai segédtitkár indítványt tett, 
liogy foglalják memorandumba a pénzügyi helyettes­
igazgatói állás megszüntetésére vonatkozó kívánsá­
gokat. Az indítványt az ■elnök felszólalása után 
visszavonta, nehogy ezzel az egyelőre kevésbé sür­
gős kérdéssel komplikálják az akcziót.

A kongresszus a memorandumot néhány apróbb 
stiláris módosítással elfogadta.

Gróf Batthyány Tivadar díszeinek emelke­
dett ezután szólásra.

Mint az állami tisztviselők Szegeden megtartott 
kongresszusának elnöke veszek részt a gyűlésen — 
mondta — s szívesen veszem kitüntető bizalmukat, 
mert e mozgalmat, amely a szegedi kongresszus kí­
vánságait teljes mértékben magáévá teszi, csak a 
szegedi kongresszuson hangoztatott törekvések ki­
bővítésének, a pénzügyi fogalmazási kar specziális 
érdekeiért való küzdelemnek tekintem, amely az 
előbbivel teljes harmóniában van. Bűnt követ ei vé­
leményem szerint az. aki nehézségeket támaszt a 
nagy szervezkedéssel szemben s igy megkönnyíti 
ellenségeink munkáját. Ez a mozgalom azonban nem 
ilyen. Önök azért jöttek össze, hogy különleges sé­
relmeikre ideiglenes orvoslást keressenek s ez na­
gyon helyes törekvés. Önök nem harcziális mozgal­
mat indítottak, hanem, hogy úgy mondjam, csak 
saját érdekeiket speczializálták. Nem szabad egy 
perezre sem elfelednünk, hogy az állami tisztviselők 
nagy munka előtt állnak, inig tető alá nem hozza a 
szegedi kongresszus határozatait. Hogy ezek valóra 
Váljanak, ahhoz szükséges a tökéletes testületi 
együttérzés. Megragadom most tehát az alkalmat, 
hogy ezekre a nagy szempontokra irányítsam a kon­
gresszus figyelmét. Addig teljes rend nem lehet s 
minden rendezése csak ideiglenes, amíg szolgálati 
pragmatika nincs és a nyugdíj, meg a lakásbér kér­
dését nem rendezik véglegesen. Erre kell tehát 
állandóan törekednünk és ezzel együtt az automatikus 
előléptetésre. A tisztviselői kérdés megoldására az 
állam évek hosszú során át semmit sem tett. Negy­
ven cv óta a Széli Kálmán által beterjesztett s a 
Tisza Istvántól megcsonkított javaslat volt az egyet­
len ilyenfajta lépés. Az állások kreálása sem segített, 
mert azok legtöbbször már létesítésük előtt be vol­
tak töltve. A mostani kormány és a mostani több­
ség nem feledkezett meg azokról az Ígéretekről, 
amelyeket régebben tett. De azt be kell látnunk, 
hogy az ígéretek teljesítése csak bizonyos rendben 
történhetik. Az eddig való fizetésrendezéseket egy 
jól átgondolt segítő akczió kezdetének kell tekinte­
nünk, mert a kormány nem engedheti meg, hogy 
tisztviselői között az elkeseredés legyen úrrá. Ügyel­
nünk kell azonban arra, hogy mozgalmunk méltá- 
»yosságáról az adózó polgárság is meg legyen győ-

Eoyeterté*»
ződve. A katonatisztek fizetésemelésre nézve is az 
a véleményem és álláspontom, hogy az a meg­
felelő politikai kautelákkal megszavazható, de csak 
akkor, ha jut rá pénz, ha azok, akik nagyobb szük­
ségben élnek, ki lesznek elégítve. így elsősorban az 
állami tisztviselők.

Ezeket akartam elmondani s most még egyszer 
köszönöm megtisztelő bizalmukat.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a kon­
gresszus elhatározta, hogy a memorandumot küldött­
ség utján juttatja dr. W e k e r 1 e Sándor miniszter- 
elnökhöz és pénzügyminiszterhez, továbbá a kép­
viselőház elnökéhez. A küldöttséget gróf Bat­
thyány Tivadar vezeti.

A kongresszus végül végrehajtó-bizottságot kül­
dött ki, mely mindaddig pcrmanencziában marad, 
amig kérésüket nem teljesítik. A végrehajtó-bizott­
ság tagjai lettek: Ny i kos Lajos, Suhajda Jó­
zsef, Cserna Károly, Dénes István, Tel égd y 
Géza, Varga Imre, Thurv Zoltán, Havass 
Jenő, Dot ró László és Szentpályi Sándor.

Kedd, január 7.

A mészáros-segédek sztrájkja.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 6.
Amitől sem a főváros közélelmezési ügyosztá­

lyának vezetője, sem a vágóhidak igazgatója nem 
akart félni, az tegnap délután csakugyan bekövet­
kezel t, úgy, amint azt mi előre megjósoltuk.

A mészáros-segédek tegnap délután a József 
főhcrczcg-szállóban fartőit nagygyűlésükön ugyanis 
kimondották az általános sztrájkot s miután a 
székálló legények szintén csatlakoztak a mozga­
lomhoz, ma már körülbelül hélszáz azoknak a 
husrnunkásoknak a száma, akik a szerszámot le­
telték a kézből. A vágóhidakon dolgozik ugyan 
ma is egy töredéke a munkásoknak, de azokkal, 
eltekintve attól, hogy nem is elsőrendű munkások 
a sztrájktörők, a vágóhidak forgalmát semmi esetre 
sem lehet föntartani.

Az általános sztrájkot eldöntő gyűlést, amelyen 
körülbelül ezer segéd vett részt, az egybehivók ne­
vében R c i s z Mór nyitotta meg. Izgatott hangulat­
ban választották meg indítványára Szívós Izidort 
elnökké, Föl tán Ferenczet pedig jegyzővé. Az 
első szónok Biró Ignácz volt, aki azzal kezdte a 
beszédét, hogy a munkások tudják, hogy mit kell 
tenniük. A vezetőség mindent elkövetett, hogy elke­
rülje a sztrájkot, de provokálták őket erre. Eddig 
azt hitte az intéző bizottság, hogy nincs szolidari­
tás a segédek között. Ma azonban, amikor tettről van 
szó, mindenki csatlakozott hozzájuk. Vágó Béla, a 
szocziáldemokrata-párt megbízásából beszélt, szé­
gyennel teljesnek mondotta azokat a követeléseket, 
amelyekért a munkásság harczolni kénytelen. A mun­
kások törekvését az egész polgári társadalomnak 
támogatni kell. Az a tény, hogy a munkások akarták 
a békét s hogy az a mesterek ellenállásán tört meg, 
mutatja, hogy a munkások becsületesek. Ha kitar­
tanak a küzdelemben, az csak a munkások diadalá­
val végződhetik. Perjesz Samu éttermi-segéd a 
szabad szervezet nevében a legmesszebbmenő tá­
mogatást ígérte meg a sztrájkotoknak. A bejelentés 
nyomán támadt éljenzés lecsillapultával B a u m - 
garten Antal németül akart beszélni, de a rendőr- 
fogalmazó eltiltotta a német szótól. Baumgarten ek­
kor magyarul mondta ezt a két szót: — Harczba lé­
pünk — aztán gyorsan hozzátette ismét németül : 
— Ne engedjük magunkat! Győzni fogunk! — Mielőtt 
a rendőrtisztviselő szólhatott volna, a szónok már 
le is szállt az emelvényről.

Rcisz Mór Indítványt tett ezután, hogy mivel 
a mészárosok ipartestfilete megszegte adott szavát, 
ne folytassák a munkások a tárgyalásokat, hanem 
mondják ki az általános sztrájkot. Rövid néhány nap 
alatt megtörik a munkaadók cllentállása. A gyűlés 
egyhangúlag magáévá tette Reisz Mór indítványát 
s a munkások a Marseillaise éneklése közben négyes 
sorokban átvonultak a sztrájktanyára,

A sztrájk tehát általános. Béketárgyalásokra 
most már gondolni sem lehet, mert a segédek is az 
intranzigenczia álláspontjára helyezkednek a meste­
rekkel szemben.

A mészárosiiiesterck egyébként ma a következő
felhívási bocsátották k>

„Felhívás a mészárosmesterckhez! A vágóhídi 
alkalmazottak egy töredéke a mai napon sztrájkba 
lépett. Bár a sztrájk készületlenül talált bennünket, 
a munka mégis akadálytalanul folyt és tönnakadás 
nem volt sehol. Nehogy azonban meglepetésben ré­
szesüljünk, szervezkedtünk, hogy a minden jogot nél­
külöző harezot végleg letörjük. Intézkedtünk, hogy 
a munka zavartalanul és akadálytalanul folyhasson. 
A bizottság tagjai Redner Samu, Himler József, 
Györgyi Kálmán, Weisz Hermann és Friedmann Mi­
hály, akik a vágóhídon az ipartestiilet teiefonszobá- 
jában tartózkodnak és intézik a hozzájuk forduló szak­
társak kívánságát. Felkérjük tehát mindazokat a 
szaktársakat, akik a közös ligy érdekében résztvenni 
óhajtanak, akik a vágásoknál segédkezni hajlandók, 
vagy akik munkaerőt igénybe venni szándékoznak, 
forduljanak bizalommal a bizottság tagjaihoz. Az ügy 
fontos és komoly. Be kell bizonyítanunk, hogy tetterős 
férfiak vagyunk, akik igazunk megvédésére elég erő­
vel bírunk. Ezért felkérjük önöket hogy szakkép­
zettségükkel, tudásukkal és erejükkel a közönség és 
üzletünk érdekeit megvédeni segítsenek. Tartsa kö­
telességének minden mester, hogy naponta délelőtt 
10 órakor a közvágóhídon megjelenjen és hozza ma­
gával szükséges szerszámait is, mert segítségét kö­
szönettel veszsziik és nagy előnyünkre szolgál, ha a 
munkát egyöntetű megosztással végezhetjük. Tömö­
rüljünk, mert egyesülésben rejlik az erő. összetar­
tással visszaverjük a jogtalan és igazságtalan táma­
dást. A közvágóhídon a husvásár meg van kivétele­
sen engedve és igy husszükségletét mindenki már 
ott beszerezheti. A vasárnapi vágás meg van en­
gedve. A Budapesti Mészáros Ipartestület megbízá­
sából a 45-ös bizottság“,

A sztrájkotok Vig-utcza 18. szám alatt levő Poós- 
féíe vendéglőben ütötték fel a sztrájktanyát. Összesen 
5—600 munkás van állandóan a sztrújktanyán. A Nagy, 
és Eichner-czég alkalmazottai 500 pár szaialádét kül­
döttek a sztrájkotoknak. A hangulat a sztrálktanyán 
elég vidám, bár a sztrájkotok egy része állandóan 
távol van. A szövetkezeti mészárszék eszméjét, úgy 
látszik, maguk a munkások sem vették komolyan, 
mert ma már erről a dologról senki sem beszél.

Olvasóinkhoz!

Január elsejével negyvenharmadik évfolya­
mába lépett az Egyetértés, a legrégibb, leg­
elterjedtebb s tartalomra a legnagyobb független­
ségi napilap. Az a hosszú ut, melyet a független­
ségi és 48-as eszmék törhetlcn kiküzdésében 
megtett, olvasóinak egyre bővülő lelkes tábora 
e azok az eredmények, melyeket az ország füg- 
getlenitésében elért, mind Igazolják, hogy ez alatt 
a hossza Idő alatt nemcsak Magyarország ön­
állóságának leghevesebb elöharczosa, hanem en­
nek a harcznak legerősebb tényezője Is volt 

Az Egyetértés múltja egyúttal a jelene 
és a jövője Is. í-

S ahogy a múltban, úgy a jövőben is pillana­
tig sem szűnünk meg szakadatlanul munkálkodni 
önálló államiságunk kiépítésén, pillanatig sem 
pihenünk a nagy 48-as eszmék kivívásában.

Emellett az Egyetértés úgy hazai, mini 
külföldi legelső hírszolgálati összeköttetései foly­
tán a legbővebben s a legnagyobb változatosság­
gal adja a napi eseményeket s úgy társadalmi, 
mint szépirodalmi és közgazdasági téren min­
denkor csak a legklválóbbat nyújtja.

Az Egyetértés ezenkívül a magyar csa­
lád számára a Magyar Szál on rendkívül 
változatosan és Irodalmi nívón szerkesztett havi 
folyóiratot küldi meg teljesen díjtalanul.

Az Egyetértés a magyar olvasóközön­
ség legkedveltebb lapja, s ezt a szeretetet a jövő­
ben csak fokozottabb munkássággal fogja gyara­
pítani

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra . . 2 kor. 40 fill.
Negyedévre . . 7 kor. — fill.
Félévre ... 14 kor. — till.
Egész évre. . . 28 kor. — fill.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
elöiizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizetés 
megújításáról Idejekorán gondoskodni, hogy a
lapot akadálytalanul ktildhessük tovább.
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A tanitéképzö-mtézeti tanárok 
kongresszusa.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, január 6.

A budai pedagógium épületében vasárnap a ta- 
iiitúképző-intézeti tanárok és tanltóképző-intézeti ta­
nárnők gyűltek össze kongresszusra, hogy fizetésjavi- 
tásuk ügyében állást foglaljanak.

Az előkészítő bizottság nevében dr. B a 1 ó József 
nyitotta meg a kongresszust, akit a nagygyűlés elnö­
kévé választottak. A jegyzői tisztségre Heinrich 
Józsa tanárnőt kérték fel.

Az elnök megnyitó beszédében hangsúlyozta, 
hogy az össztanárság csalódott a kormánynak 1908. 
évi költségvetésében, mert ebben a tanárságnak több. 
ízben tett Ígéretekről teljesen megfeledkeztek. A ta­
nítóképző intézeti tanároknak a fizetésügy tekinteté­
ben a középiskolai tanárok mozgalmával egységes 
álláspontra kell helyezkedni s csupán sajátos viszo­
nyaiból folyó különös kívánalmaikat kell szem előtt 
tartani.

A tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után 
S c r e s s János előadó szép indokolás kíséretében 
fejtegette a fizetésjavitás méltányosságát és szüksé­
gességét s határozati javaslatot terjesztett be, amely­
nek főbb pontjai a következők:

1. A fizetésjavitás mértéke és ideje: Az 189.3. évi 
TV. t.-cz. intencziói szerint a tanitóképzö-intézeti ta­
nári személyzet fizetése egyenlő legyen a bírói státus 
tagjainak javadalmazásával. A fizctéslavitás 1908. évi 
január 1-tűl kezdődő érvénynyel eszközlendő.

2. A fizetésben való emelkedés módozatai tekinte­
tében a javaslat kívánja a széniumos rendszert. A 
fizetésben való emelkedés alapja a szolgálati idő le­
gyen, az előléptetés pedig automatikus legyen. Az 
előlépés oly rövid időközökben történjék, hogy7 a ta­
nárok szolgálatuk huszonötödik évében, az igazgatók 
pedig szolgálatuk tizedik évében érjék el fizetésük 
legmagasabb fokát.

Számol a javaslat azon akadályokkal, melvek a 
széniumos rendszer életbeléptetését elodázhatják, de 
tekintettel a fizetésjavitás égető sürgősségére, kívá­
natosnak tartja, hogy e javítás, a bírói statusra 1908 
január 1-étől tervezett rangsoros fizetésemelés ará­
nyai szerint, ugyanezen időtől fogva foganatosít­
tassák.

3. Az eddig szerzett jogok az uj rendre való át­
térésnél kiclégitendők. A fizetésjavitás akár széniu­
mos, akár a rangsoros rendszer szerint történjék, ak­
ként eszközlendő, hogy az mindenkire számbavehető 
fizetésemelést jelentsen.

A határozati javaslathoz többen szólották hozzá 
S végül egyhangúlag elfogadták.

A kongresszus ezután kimondotta, hogy a tanító­
képzés törvényhozásilag rendeztessék és a tanárok 
szolgálati pragmatikájának elkészítése az illetékes té­
nyezők legközelebbi feladatává tétessék. Majd meg­
bízta a kongresszus az eddigi előkészítő bizottságot, 
hogy a nagygyűlés határozatait memorandumba fog­
lalva küldőttségileg nyújtsák át gróf Apponyi Albert 
közoktatásügyi miniszternek és a két államtitkárnak.

A kongreszus az elnöknek és a végrehaitó-bizott- 
ságnalc mondott köszönetét, mire az elnök a nagy­
gyűlést berekesztette.

TÁVIRATOK.
\ olt miniszter halála.

Kopcuhága, január 6. Jőhnke altengernagy, 
volt tengerészetiigyi miniszter múlt éjjel meghalt. j

Uj belga kormány.
Brüsszel, január 6. (Saját tudósítónktól.) A ki- j 

rály ma a kabinet tagjainak sürgetésére Scholaert j 
képviselőházi elnököt megbízta kormányalakítással. •

. ------------ -------- ~ -------- ------------- -r.--- A*

Az EGYETÉRTÉS 
szerkesztősége és kiadóhhrntala

VI., Eötvös-utcza 32. sz. alatt van.
\ sxerkositŐBég telefonja: 788. síim.
A IMtttnM teklwUi; IW» erte.„

ÚJDONSÁGOK,.
A munka hősei.

* **
A eourrieresi bányatelep — pár évvel en- 

nelcelötte — már fölfalt jó néhány emberéletet, 
de hir jön róla, hogy a told alatt terpeszkedő 
szörnyeteg még mindig éhes és nem lehet tudni, 
hogy a tárnákban dolgozó munkásokra mikor 
szakad le egy ujahb veszedelem? A zsíros fe­
kete szenerek mentén lassú kúszással előre ha­
ladva, még mindig lesben áll a tüzhalá! és min­
den perezben attól lehet tartani, hogy uj kata­
sztrófával ui gyászt hoz ez a régi alattomos em­
berirtó hatalom. 1

Most az következnék, hogy a toll dicsérő 
dythirambust Írjon a modern héroszokról, a 
munka hőseiről, akik tudva, hogy meggyujtott 
kanóczu puskaporos hordók fölött járnak, szürke 
munkazubbonyban naponta leszállnak a fekete 

I mélybe, ahol a halál lakik s nyugodt kötelesség- 

tudással két kezük munkájával napvilágra hoz­
zák a szenet. Nemcsak, hanem ezek a szürke 
emberek egészen a baj gyökeréig, oda is elmen­
nek, ahol az égő kanócz már-már éri a robbanó 
puskaport: az egyik lángoló tárnából csak teg­
nap is félig holtan hoztak föl egy mérnököt és 
két munkást, akik félig megfultak, azon dol­
gozva, hogy a tüzet elfojtsák s a várható gáz­
robbanást elhárítsák. Hatalmas, gigászi küzde­
lem ez! A fukar anyaföld mohó kapzsisággal 
őrzi a méhúben rejlő fekete kincseket; de szám­
talan kohó és kazán tüzelőre éhes és ime egész 
sereg ember koczkára teszi az életét, hogy a fu­
kar anyaföldet megrabolia.

Az én kezemben azonban megáll a tol! és 
nem tudom megírni a dythirambust. Mert 
eszembe jut, hogy ez a sok ember krajezárnyi 
bérért teszi napról-napra koczkára az eletet s 
amíg küzdelmüket látszólag egy magasztos ezé! 
aranyozza be. ami méltó az önfeláldozásra, a 
solia sem szűnő harcz czélja tulajdonképen egé­
szen más alanti ok: a kapitalista részvényesek 
mennél magasabb osztaléka. Ebbe a látószögbe 
állítva, eltűnnek a hősök, az emberfölötti hero-

I lochnak, mint a modern héroszok s ezekután 

nem is kell elvetemült czinikusnak lenni ahhoz; 
hogy fölvetődjék az emberben a kérdés, vájjon 
egyáltalában érdemes-e önfeláldozó hősnek 
lenni, amikor az ember kiomló vére nem a sza­
badság földjét, nein is a kultúra fáját terméke­
nyíti meg, hanem mindössze annyit használ, 
hogy csengő pénzértékre átszámitolva, néhány; 
részvényes dividendáját gyarapítja.

Ben. j

fí, « Jm"nt T ProtestáDs: Artur. — Oörög-orosz: deczem- 
ber 25. Nagy karácsony. — Zsidó: Teb. 4. - A nap kél reggel 7
Íí? T,l!S!Íl ,d<lu,in 4 6rl 20 P=rczkar. - A hold
kél délelőtt 10 óra 3.3 nerczkor, nyugszik esti 7 óra 6 perczkor 

* kereskedelmi államtitkár fogad délután 4 órakor Az 
Akadémia I. osztályának ülést délután 5 órakor. — Az Országos 
SzmészegyesUlt tanácsülése. — A Gyermekbarát Egyesület köz- 
gv-ulésc délután 5 órakor a középponti városházán. — A Kávés­
segédek SzakegvesUletcnck hangversenye esti fél 9 órakor. A Fil- 
narmomai Társaság hangversenye a Zeneakadémiában. — May- 
Miinscr Kornélia hangversenye a Royalhan. — A Magyar Turista 
Egyesület felolvasó illése esfi fél 7 órakor a régi országházban, 
r , Képzőművészeti Társulat, téli tárlata a Műcsarnokban nyitva 
9---3-ig. Belépődíj I korona. - A M. í. É. N. K. kiállításának 
megnyitasa a Nemzeti Szalón Erzsébct-téri palotájában. — Zom- 
bon Lajos gyűjteményes kiállítása a Könyves Kálmán művé* 

rs,z., .^ban (Nagymezö-utcza 37- -39.) nyitva egész nan, 
Belépődíj nincs. — Az Ui Művészeti Szalón ÍKecskeméti-utcza 3, 
szám alatt) nyitva egész nap. Belépődíj nincs. ... Az Uránia 
Kígyó-téri szalónja nyitva <?--8-ig. Belépődíj 20 fillér. — Az 
Amatőr Műgyűjtők kiállítása az Iparművészeti Múzeumban nyitva 
9-1-ig és 4—8-ig. Bcléődij nincs. — A Nemzeti Muzenm rézi- 
ségtara nyitva 9-2-ig. — A Szémuvészeti Muzeum nyitva 

. - A Mezőgazdasági Muzeum nyitva 10—1-ig. —- A Nép­
rajzi Muzeum zárva. — A Fővárosi Muzeum zárva. — Az Aquin­
cum. Muzeum nyitva egész nap. — A Történelmi Képcsarnok 
nMtva 10-től fél 12-ig. — A Közlekedési Muzeum zárva. — A 
Széchenyi Muzcum nyitva 10--12-ig. — A Technológiai Jparmu- 
zeum nyitva 9—1-ig. •— A Nemzeti Muzcum könyvtára nyitva 
9.-4-ig. — Az Akadémia könyvtára nyitva 3— 7-ig. — Az Egye­
temi Könyvtár nyiva 9—12-ig és 3-8-ig. — A Kereskedelmi Mu­
zcum könyvtára nyitva 9—12-ig cs 6-S-ig. — A Pedagógiai 
Könyvtár cs Tanszerkiáliitás zárva.

— Személyi hír. Günther Antal igazságügy- 
miniszter, aki 5-én családját a Tátrába kisérte, 6-án 
visszautazőban Iglón szállt ki, ott fél napot töltvén 
választói körében, ma délután Budapestre vissza, 
utazott.

— Frigyes föherczeg jubileuma. Frigyes 
föherczeg, mint annak ideiében közöltük, de- 
czember 25-én ünnepelte meg* annak az évfor­
dulóját, hogy Pozsony városába tette át lakását, 
Pozsony város törvényhatósági bizottsága ez al­
kalommal ünnepi közgyűlést tartott. Ezen a köz­
gyűlésen Brolly Tivadar polgármester javas­
latára jegyzőkönyvben örökítette meg a város 
háláját a iöherczegi család iránt és elhatározta, 
hogy hódoló feliratot nyújt át Frigyes főherczeg- 
nck és nejének. A feliratot tegnap délben nyújtot­
ták át Frigyes főherczegnek pozsonyi palotájá­
ban. A polgármester tegnap a küldöttség éljen­
zése közben üdvözötle a főherczeget, átnyújtva 
neki a feliratot. Az éljenzés lecsillapulta után 
Frigyes föherczeg a következő szavakkal mon­
dott köszönetét az üdvözlésért:

szók; egy csomó szegény, lerongyolódott em­
bert látok csupán, aki éhes, aki élni akar s aki 
a nyomor és kedvezőtlen társadalmi helyzet 
túlsúlyával vállán egy másik hatalmas és kö­
nyörtelen társadalmi osztály szolgálatában testi 
épségét és életét is kénytelen vásárra vinni, 
akárcsak a középkor rablólovagaihoz szegődő 
zsoldos katona.

Notabene: hála minden hamis bálványt 
porba döntő apostoloknak, eme középkori zsol ­
dosok s velük együtt minden harcz és háború 
természetrajzával már meglehetősen tisztában 
vagyunk. Élesen látó modern szemek előtt nem 
titok többé, hogy hazug csalafintaság volt az a 
romantikus máz, amivel a katonák úgynevezett 
győngyélctét a köztudat beburkolta. A hazáért 
hősi halált halni szép dolog lehet, nem kevésbbé 
szép, mintha a kultúráért és fölvilágosodásért 
áldozza föl valaki önmagát. Csak az a baj, hogy 
tisztán a hazáért meghalni olyan szerencse, ami 
kevés embernek adatott, mert a haza fogalmát 
a legtöbbször egy-egy befolyásos érdekcsoport 
sajátítja ki magának. Az angol-bur háborút pél­
dául néhány gyémántbányáért vívták, meg 
azért, hogy gyorsabb tempóban fogyjanak a 
Chambcriain-gyár töltényei. Az orosz-japán há­
borút pedig némely kelctázsiai favállalatok miatt 
kellett egy millió embernek végigsanyarognia, 
amely vállalatokban részesek voltak az orosz 
uralkodóház nagyherczcgei. így a régi stilii öl­
döklő hősök nem kevésbbé kizsákmányolt páriái 
a kapitalizmus néven ismert örökké éhes niQi

— Mélyen meghatva mondok köszönetét úgy, 
a magam, mint családom nevében ragaszkodásuknak 
e lelkes megnyilvánulásáért. Legyenek meggyőződve 
arról, hogy érzelmeik a mi sziveinkben is igaz, élénk 
visszhangra találnak. Hiszen huszonöt évnek számos 
emléke, annyi örömteljes, fontos eseménye csatol ben­
nünket e kedves városhoz. Itt töltöttem katonai pá­
lyám nagy részét és igaz örömmel, mély hálával 

»idolok arra az előzékenységre, melyet a pozsonyi 
polgárság részéről tapasztaltam. Családom e város 
lakóinak lojális érzelmétől és rokonszenvétől kör­
nyezve, nemcsak állandó lakóhelyének, de igaz ottho­
nának tartotta mindig Pozsonyt. Eltölt a remény, hogy' 
még sokáig maradhatok körükben és hogy bennünket 
a jövőben is a régi kölcsönös érzelmek fognak egy­
máshoz fűzni. Még egyszer legszivélyesebben kő-1 
szőnöm önöknek szeretetüknek irántunk tanúsított e 
megható jelét. j

A küldöttség a föherczeg válaszát szűnni 
nem akaró éljenzéssel fogadta. Frigyes föherczeg 
és Izabella föherczegasszony, valamint jelcrt- 
volt gyermekeik, Gabriella, Iza be 1 a, Má­
ria Alice főherczegnök és Albrecht föher­
czeg a küldöttség valamennyi tagjával kezet fee»* 
lak. A fogadás ezzel véget ért.

— lij királyi tanácsos. A király M e z e y Gyulá­
nak, a vágbalparti ármentesitő és bclvizszabályoző 
társulat igazgató-főmérnökének az ármentesités és 
általában a közgazdaság terén szerzett érdemei el­
ismerésein a királyi tanácsosi czimet díjmentesért 
adományozta.

— Kitüntetett szerb sajtófőnök. I v a n i c s ivant,
a szerb küliigyminszteri sajtóiroda Budapesten is Is­
mert főnökét a szultán a Mcdzidie-rend II. osztályá­
val (grand off icier) tüntette kl 1
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6 EGYETÉRTÉS
— Czlmadományozások. A király Kossuth 

Ferencz kereskedelmi miniszter előterjesztésére 
Hers Antal és Maros Mátyás István posta- és 
távirda főtiszteknek nyugalomba helyezésük alkalmá­
ból a posta- és távirda felügyelői czimet adomá­
nyozta. A király dr. Tally Jakab miniszteri tit­
kárnak a miniszteri osztálytanácsosi czimet és jel­
leget díjmentesen adományozta.

— Kohner Zsigmond temetése. K o h n e r Zsig- 
mond temetése ma történt meg impozáns, nagy 
részvét mellett. A Nádor-utcza 19. szám alatti gyász- 
hazat és a gyalogjárót jótékony intézetek küldöttsé­
gei és az ismerősök százai lepték el. A Nádor-utcza 
szinte fekete lett a nagy sokaságtól. A halottat vasár­
nap reggel kilcncz órakor hozta a fiumei gyorsvonat 
Budapestre. A halottal együtt megérkeztek a megbol­
dogult családtagjai, Kohner Villy a feleségével, 
Kohner Alfréd és neje, továbbá Lederer Rudolf 
a feleségével, akik valamennyien elutaztak volt 
Abbáziába. A pályaudvarról a fekete antik érczko- 
porsót a Nádor-utcza 19. szám alatti gyászházba vit­
ték, ahol a lakás nagytermében állították fel a rava­
talt. Az egész házat fekete drapériával vonták be; 
fekete lepel borítja a ravatalos termet is. A ravatal 
körül délszaki növények pompáztak. Sok koszorút 
küldtek a megboldogult ravatalára. A család tagjain 
kívül az Osztrák-Magyar Bank, az Erzsébet gőzma­
lom, Lánczy Leó, dr. Domonyi Mór, a Pesti izr. hit­
község. a Nagysurányi ezukorgyár és igen sok hu­
mánus jótékony intézet, melyeknek Kohner Zsigmond 
nagy pártfogójuk volt. A temetés ma délelőtt fél ti­
zenegy' órakor történt meg. Az udvarban, ahol a 
gyászszertartás lefolyt, a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank szolgái álltak őrséget. A végtisztesség- 
adáson megjelentek:

Kornfeld Zsigmond, Lánczy Leó, báró Schönberger 
Lajos, Singer Zsigmond, dr. Rosenberg Ovula, Gei­
ger B. Zsigmond, dr. Mezei Mór, Woliner Tivadar, 
Wolfner József, dr. Neumann Ármin, dr. Schiller Hen­
rik, dr. Adler Simon, Egyedi Arthur, Leipziger Vil­
mos. Schváb Sándor, Brüll Alfréd, Beiméi Sándor, 
dr. Darvay Flilöp, Ballay Lajos, maróthi Fürst Ber­
talan és László, Oyörgvey Miklós, Lindenbaum Mór, 
Burghardt Konrad, főrendiházi tag, Winterberg Gyula, 
a CheVra Kadisa elnöke, dr. Mezei Ferencz, Klein 

Gyula tőzsdetanácsos, Wodiáner Arthur, Mezei La­
jos, Fried József, dr. Beck Ma reze 11 bankigazgató, 
Schossberger Henrik. Hatvany-Deutsch Sándor fő­
rendiházi tag, báró Herzog Péter, báró Herzog Mór, 
dr. Hcidibcrg Tivadar, Vilmáim Gyula, Tschögel Hen­
rik, Déry. Jakab, Rényi József, dr. Fried Vilmos, 
gróf Szápáry Pál, Landes József, a Hitelbank igazga­
tója. Udrmann Aladár, lovag Fáik Zsigmond, dr. 
Vciglsberg Viktor, báró Born Frigyes, dr. Herczl izor, 
dr. Kovács Jenő és számos jótékony intézet küldött­
sége.

A koporsót a ravataloste rémből a család tagjai 
hozták le az udvarra, ahol dr. Kohn Sámuel fő­
rabbi meghatóan szép gyászbeszéddel búcsúztatta el 
az izraelita hitközség egykori elnökét. A gyászbe- 
széd után a templomi énekkar Lazarusz fökántor 
vezetésével zsoltárokat énekelt. A gyászszertartás 
Végeztével a koporsót feltették a hatlovas gyászko­
csira s azután megindult a gyászmenet a Nádor-ut- 
czán, Bécsi-utczán keresztül a kerepesi-uti izraelita 
temetőbe, ahol a családi sírboltban helyezték örök 
nyugalomra.

- A Tullpánszövetség délutáni teája. A Tulipán- 
sz.üvctséií a házi ipar fejlesztésére e hó 12-cri. vasár­
nap délután 5 órakor a Molnár-utczai Katolikus-Kör­
ben tea-estélyt rendez. A tablókban részt vesznek 
többek között Almássy Irina grófnő, Batthyány Hamui 
grófnő, Jekelíalussy Dódy, Horváth Maticzi, Bár- 
dossy Margit, Keglevicli Ilona grófnő, Gaál Clenienc 
és Róza bárónők, XVéghes Giziké. Szluha Valéria. 
Grosschmied Totó és Bibi, Szilágyi Erzsiké, Radisicli 
Edina. A belépő- és karzat-jegyek a pénztárnál kap­
hatók. _

— A Rökk Szilárd-emlékünnep. A fővárosi tanító­
ság minden esztendőben kegyeletes ünnepséggel adó­
zik nagy jótevője, Rökk Szilárd emlékének. Mije, 
kije volt Rökk Szilárd a fővárosi tanítóságnak és egy­
általában a magyar pedagógiának, azt ismételten ki­
fejteni s hosszan tárgyalni valóban fölösleges. Egyike 
volt azoknak a nagy szellemeknek, akik éles szem­
mel és őrző lélekkel, a nemzeti fejlődés iránt való 
izzó szeretettel beleláttak a jövőbe. És amikor nagy 
vagyont hagyott hátra a tanítóságnak, annak egy­
szersmind szellemi fejlődését is föllenditettc. A tettek 
ez emberének emlőkét ünnepelte meg ma délelőtt 
a Magyar Tanítók Otthona az Újvárosháza díszter­
mében. Ott volt a budapesti tanítóság szine-java. Fér­
fiak és hölgyek igen díszes társasága, a szellem mun­
kásai és hívei töltötték meg a díszes termet. A Buda­
pesti Polgári Dalkör Jandl Béla karnagy vezető-, 
sével körernüködött az ünnepségen. A dalkör vezette 
és rekesztette be a fölemelő ünnepséget pompásan s 
valóban művésziesen előadott karénekkel. Gróf 
Tcleky Sándor, akit közéleti szereplése, mint maga 
mondotta, közel hozott a tanítósághoz, B a r c z a Al­
bin igazgatónak, a Magyar Tanítók Otthona elnöké­
nek fölkérésére felolvasást tartott a pedagógia fejlő­
déséről, múltjáról és jelenéről. Élénken vázolta a múlt 
idők pedagógiáját, a borzalmas eszközöket, amelyek­
kel a tanítóság dolgozott cs a különbséget, mely a 
múlt és jelen pedagógiai rendszerei közt van. Az 
élénken megtapsolt felolvasás után Kemény Si­
mon. a fővárosi tanítói gárda egyik legkiválóbbja, tar­
totta megemlékezését Rökk Szilárdról. Beszéde mcsz- 
szire tulemelkedett a közönséges emlékbeszédek je­
lentőségén. Belevilágított merész szárnyalása, benső 
hevület által meleggé vált beszédében a tanítóság 
missziójába, annak jövőjébe és a vágyakba, remé­
nyekbe, amelyek a modern magyar tanítóságot heví­
tik. Ez a beszéd valóságos progr.ammot jelentett, 
melynek megvalósítása a legtisztább pedagógiai esz­
mények messzire világitó megvalósítását jelentené. 
Se vége, se hossza nem volt a tapsnak, mely ezt a 
mesteri szónoklatot követte. Barcz.a Albin elnök vé­
gezetül meleg szavakban köszönetét mondott ugv 
grúi l'eleky Sándornak, mint a Budapesti Polgári 
Dalkörnek, mint pedig Kemény Simonnak a remek 
beszédéért: a közönség ismételt üdvözlése után az 
elnök az ünnepséget bcrckesztette. Mindenki emel­
kedett lélekkel távozott.

__ Nagy vihar a Qiianieróii. A bóra. mely
ti éllány nap óta tin! a Qnariieróii, nemhogy csil­
lapulna, hanem egyre lievesebbé válik. Tegnap 
Urinj horvát kikötő közelében kifordított egy 
vitorláshajót. A tengerészeti hatóság a vitorlás 
megmentésére kiküldte az „Előre1" nevű mentő- 

: gőzöst, amely gőzösnek azonban minden inun- 
kaja kárbaveszett, mert a vitorlás a nagy vihar- 
ban személyzetével együtt e I s ü 1 y c d t. Az 

j ,,Előre" mentőgözös reflektorokkal kutatta at a 
' helyszínét, de senkit megmenteni nem tudott. A 

mngyar-horvát hajóstársaság „Yoloska“ nevű 
í gőzöse Abbáziából jövet az erős szél következté- 
; ben nekiütközött a torpedógyár kísérletező hid- 
i iának, azonban szerencsére komoly baj nem tör- 
i télit. Napok óta fagyos cs heves bóra dühöng a 

Quavneró mentén. A hőmérséklet annyira leszállt, 
i hogy éjid erős fagy is jelentkezett. A tengeren 

még tűrhetetlenebb a bóra totnbolása és a hajósok 
1 rendkívül sokat szenvednek a dermesztő hideg 
1 szélvésztől. A tengert erősen felkorbácsolta a 

nagy bóra és az óriási hullámok felcsapva a hajúk 
fedélzetére, a \ iz odafagyott a hajó peremére, 
amelyek jégcsapokkal ékesen, mint valami észak- 
sarki útról visszatérőben, érkeztek a kikötőbe. 
A bóra nagy késéseket okozott mindenfelé a ha­
jók járataiban. Triesztbe két napon át alig futha­
tott lie egy-egy hajó a kikötőbe a nagy szélvész 
miatt. A Fiume és Abbázia között járó egyik

a rendkívüli

nagy darusítás

Tennis finnel trclctio ... — —
120 cm. angol cheviot, női ruhákra
t'rl gátér, ege«!: finom .................
Fegyházban kötött női harisnya ...
Kötött t'crti divat harisnya ..........
Férfi ing puha mellű -......................
F.gési finom, férfi koppéi nadrág — 
Férfi Jäger ,ng és nadrág ...
12 drb. angol batiszt zsebkendő — 
Flanell portörlő, egész nagy ...
Férfi háld ing, egész linóm ..........
Nii ing ajouf betéttel ...............-
H szem. színes kávés aiotit készlet 
Női glass: kesztyű, egész finom ... 
Tiszta elycm férfi nyakkendő 
Selyem loltszoknya, ajour loJoriul

... most Iá','- kr.

... most 89 kr.
_csak 12 kr.
_ csak 20 kr.
... csak «3 kr.
_ csak 1.55 kr.
„ csak 1.45 kr.
_csak 1.33 kr.
„ csak 1 25 kr.
... csak 18 kr.
_ csak 1.75 kr.
_csak OS kr.
_csak 2.05 kr.
... csak 08 kr.
... csak 30 kr.
... csak 3.75 kr.
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személyszállító hajót a bóra nekisodorta a torpe­
dógyár egyik pontonjához, amely a torpedók 
próba-lanszirozására szolgál s amelyet a hajó 
nyomban elsülycsztett. A quarnerói helyközi já­
ratok is felfüggesztettek. Vasárnapra a bóra ve­
szített valamelyest erejéből, de azért télies hideg 
idő uralkodik a tengermclléken.

— Széchényl-Vanderbllt-nász. Gróf Széchényi 
László és Vanderbilt Gladys esküvője január 28-án 
lesz Newyorkban.

— Báró Bánffy Dezső leánya beteg. A politikai 
világban és az előkelő társaságban egyaránt mély 
részvéttel vannak báró Bánffy Dezső iránt, akinek 
leánya, Dóra baronesse napok óta súlyos beteg.
A bárókisasszony, aki szemefénye szüleinek, belső 
fülbajban betegedett meg. A súlyos betegségnek 
tegnap következett be a legválságosabb momen­
tuma. Tegnap délután ugyanis veszélyes opcrácziót, 
úgynevezett trepanirozási műtétet kellett végre­
hajtani. Az operácziót Krcpuska tanár Urban- 
csics és Lichtenberg tanárok közreműködé­
sével végezte. A műtét sikerrel végződött, amennyi­
ben a sebet hozzáférhetővé tette. Láztünetek eddig 
nem mutatkoztak. A bárókisasszony hogylétc iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés.

— Robbanás egy amerikai bankban. A First 
National Bank földszintjén ma délben robbanás 
történt a Cansas Cityben. Az üzletfelek közül 
többen, akik éppen a bankban tartózkodtak, meg­
sebesültek, Néhány tisztviselőt is súlyosan meg­
sebesített a robbanás. A bank kapuit bezárták 
és a rendőrség szigorú vizsgálatot indított.

— A főkapitány az utcza gyermekeiért. Boda 
Dezső főkapitány gyermekvédelmi szempontból nagy­
jelentőségű rendeletét adott ma ki, amelyért föltét- 
len elismerés illeti a főváros humánus lelkű íőapltá- 
nyát. A rendeletben többi közt ezt mondja:

A zord téli idők beálltával a főváros utczáin igen 
elszomorító látványt nyújtanak azok az apró, di­
dergő gyermekek, akiket a nyomortól elkényszere­
dett vagy lelkiismeretlen szüleik magukkal hordoz­
nak, avagy vezetgetnek egyrészt azért, mert otthon 
nincs, aki reájuk vigyázzon, másrészt abból a őzéi­
ből, hogy a közönség szánakozását íelébrcszszék 
s így az általuk kínált uiságpéldányok cs esetleg más 
apró vzikkek megvásárlására rcábirják. Felhívja a 
rendörparancsnokságot és a detektiv-testülctet, hogy 
alárendeltjeiket utasítsák. Iiogy a szóban forgó gyer­
mekeket és szüleiket, illetve kísérőiket figyeljék meg, 
utóbbiakat gyermekeiknek az utczáról való eltávolí­
tására hívják fel s ha c felhívás eredménytelen ma­
radna, az illetőket gyermekeikkel együtt, az utóbbi 
érdekében, a kerületi kapitánysághoz állítsák elő, 
a kerületi kapitányságot pedig utasítom a gyerme­
kek haladéktalan elhelyezésére, vagy más alkalmas 
módon hassanak oda. hogy a gyengeszervezetii fiatal 
lények a zordon téli hidegben az utczán való tartózko­
dástól megóvassanak. i;

Házasság. Ifi. Kara y Lajos dr. cs. és kir. 
hadnagy liadhimjclolt, eljegyezte Vastugh Enimus- 
kát, Vastagh János tanár cs földbirtokos leányát, 1 a, 
polczán.

Vas Vilmos pósiatiszt, Budapestről eljegyezte 
Kaufmann Elvirát Somogy-Bcrzenczéi öl.

Novak Erzsiket eljegyezte Poszvék Nándori 
Pusztavasadon.

Weinberger Márton, az Ungár Armin be­
téti társaság tisztviselője, jegyet váltott Kom Ilon­
kával Budapesten.

Friedmann Ödön iiiszcrkercskedő eljegvezte 
Polgár Adolf Pülöp. a Clicvra Kadisa tisztviselő­
jének leányát, Mariskát.

— Beírások a gyorsíró-iskolába. Az Országos 
Magyar Gyorsír'ő-Egyesiilet januári taniulyamaira 
Liszt I erenez-iór in. szám alatti Gabclsbcrgcr-szak- 
iskolában most folynak a beírások. A tanév végéig 
még teljes kiképzés nyerhető a magyar gyorsírás­
ban, valamint a növendékek német nyelvismeretének 
megfelelő mértékben a német gyorsírásban. A hat 
havi kurzus — 450 Icczkeóra — összes tandíja 00.— 
korona és a gyorsírás oktatás díjtalan gépírás és díj­
talan németiiyelv oktatással kapcsolatos.
8000 datab Frottír-törülköző 25 fertői kezdve. J V,ókáruk 
dísztárgyak minden clfognJlntó árban amíg n készlet tart
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek,

Pfeife? Pa! «Ttstoe
ÍV, KecskemétHtfcza 6. szám

és

fíndi’dss>?-uí 17. sz.
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— Az allenstcini katonai dráma. G ö b e n, a gyil- 

6os tfizérkapitány ügyében a vizsgálatot befejezték, 
Öe bűntársának, Schünebeckriének ügyében 
az aktákat még nem zárták le. A törvényszék még 
azt sem tudja, milyen álláspontot foglaljon el az 
az őrnagynéval szemben, aki tudvalevőleg űrültnek 
látszik. Tegnap azt a hirt terjesztették, hogy Schö- 
nebecknét az örültek házába vitték, ez a hír azon­
ban alaptalannak bizonyult. Schönebeckné még min­
idig fogházban van, ahol meglepő nyugalmat tanúsít. 
Göbcnről is azt mondják, hogy nyugodtan néz a 
fejlemények elé. Csupán akkor mutat megindultsá- 
got, ha édes anyjáról beszélnek vele. Schönebecknét 
nem említi, úgy látszik, a szerelmi mámor elfoszlott, 
miután a vizsgálóbíró leplezetlenül festette meg 
előtte a szép asszony karakterét. Teljesen bizonyos, 
hogy Schönebeckné másokat is részesített kegyében. 
.Valószínű, hogy Göben ellen irányuló vizsgálattal 
egyidejűleg több tiszt ellen indítják meg a becsület- 
ügyi eljárást, minthogy kiderült, hogy ők is vétettek 
Schönebeck őrnagy hitvesi becsülete ellen. Göben 
ís ismertette Schönebeckné kalandos múltját, de ez 
az asszony olyan démoni erővel hatott rá, hogy a 
becstelenitö hírek daczára is szerette, ami annál meg­
lepőbb, mert Göbent mindenki úgy ismerte, mint az 
előkelő férfiak típusát. Szerény és egyenes jelleme 
mindenütt rokonszenvessé tette. Éjjel jelentik: Gö­
ben kapitány ellen a legközelebbi napokban fognak 
hivatalosan vádat emelni. Az eljárást nem fogják 
összekapcsolni Schönebeck asszony ügyével, ami az 
ügyeknek a polgári hatóságok elé való utalásával 
megengedhető volna. A szóbanforgó ügyek együttes 
tárgyalása ellen szól többek között az a körülmény, 
hogy előreláthatólag Schönebeck asszony elmeálla­
potának hosszabb időn át való megfigyelését fogják 
favasolni, ami halasztaná a Göben elleni eljárás le­
bonyolítását is.

— A szakszervezeti kongresszus. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor kezdődött a magyarországi szak­
szervezet húrom napra tervezett kongresszusa. A 
kongresszust, amelyre 206 küldött érkezett az ország 
•minden részéből, az -Újvárosháza közgyűlési termé­
ben tartották meg. Az első napon éles kitakadások 
hangzottak el a szakszervezeti tanács működése ellen. 
Az Újvárosháza közgyűlési termében vasárnap dél­
előtt 10 órakor nyitotta meg a IV. szakszervezeti kon­
gresszust Teszársz Károly, a szakszervezeti ta­
nács elnöke. Ajánlására az igazoló-bizottság tagjaivá 
Beke Miklóst Balog Pétert (Szeged), Berger Jakabot, 
Pardics Kálmánt és Schwartz Ambrust választották 
meg. Az igazoló-bizottság 206 küldöttet igazolt, A 
kongresszuson a németországi szakszervezeteket 
Légien Károly, a nemzetközi munkásszövetség tit­
kára. az osztrák szakszervezeteket pedig H u e b e r 
'Antal képviselte. A hatóság részéről Diener Ákos 
rendőrkapitány volt jelen. A megnyitó beszéd után 
megejtették a választásokat s a kongresszus elnökeivé 
Teszársz Károlyt, Knitelhoíier Ecrenczet és Parkas 
Istvánt választották meg. Jegyzők: Markó Elemér, 
Hubert József (Debrecz.en) és Dobos János (Arad) 
lettek.

Hueber Antal az osztrák, Légién Károly a 
németországi szakszervezetek üdvözletét tolmácsolta. 
Horovitz Jenő a pártvezetőség nevében üdvö­
zölte a kongresszust. Ezután a szakszervezeti tanács 
jelentését mutatta he Jászai Samu titkár.

A jelentésen vita indult meg. R o 11 c n s t e i n 
Mór követeli, hogy a szakszervezeti tanács teljesen 
független legyen a párttól. Ez pedig csak ugv lehetsé­
ges, ha a pártvezetöség tagjai egyúttal nem tagjai a 
szakszervezeti tanácsnak is. Vágó Géza és Jászai 
samu felszólalásai után a kongresszus folytatását 
délutánra halasztották.

Ma folytatták a kollektiv szerződések lelett a ta­
nácskozást. A szaktanács állal benyújtott határozati 
javaslatot csekély módosítással elfogadták. A kon­

gresszus ezután egyhangúlag rokonszenvét és szoli­
daritását felezte ki a sztrájkoló mészárosok iránt. Az 
egyesülési és sztrájk-jog tárgyalása következett be 
ezután. A szervezkedés és agitáczió kérdésének 
Teszársz Károly volt az előadója és beszédében, va­
lamint határozati javaslatában azt ajánlotta, hogy az 
egyes rokonszakmák szövetségesekké egyesüllenek, 
mert az erők szétforgácsolása, különösen a kisebb 
szakmáknál a legnagyobb akadálya a fejlődésnek. A 
vitát holnap folytatják.

A nyomdász-egylet jubileuma. A Könyvnyom­
dászok Szakköre huszonötéves jubileumának meg­
ünneplésére ünnepi közgyűlést tartott vasárnap dél­
előtt a Gutenberg-palota dísztermében.

A közgyűlésen, amelyen Fuchs Zsigmond el­
nökölt, nagy és díszes vendégsereg jelent meg. Az 
elnök megnyitó beszédében ismertette a huszonöt 
esztendő viszontagságos küzdelmét. A Szakkör tör­
ténetét T a n a y József elnök mondta el részletesen. 
A nyolezvanas évek eleién alapították a Magyar 
Nyomdászok Körét, amelynek czélja elsősorban a 
magyarosítás volt. Kevéssel utóbb átalakult a Kör 
s a Budapesti Könyvnyomdászok Szakköre nevet 
vette fel. 1890. június 22-én ismét változáson ment 
át az egyesület. Az átalakulás megint névváltozással 
járt s azóta viseli az egyesület a Könyvnyomdászok 
Szakköre czimet. Eleinte nagy nehézségekkel küz­
dött a Kör. Később, amikor felolvasásokat, szak­
kiállításokat rendezett, évkönyveket adott ki s meg­
alapította a magas színvonalon álló, modern „Grafikai 
Szemlé“-t, anyagilag is, erkölcsileg is emelkedett a 
nyomdászok helyzete. A Kör 1893-ban gyűjtést indí­
tott a Gutenberg-szobor-alapra. Ma már igen tekin­
télyes összeg van erre a czélra. A tagok száma ma 
1413. A Kör vagyona pedig készpénzben, alapítvá­
nyokban és ingóságokban meghaladja a 18.000 koro­
nát. Ezzel a díszközgyűlés véget ért. A jubileumi 
ünnepséggel kapcsolatosan a Könyvnyomdászok és 
Betűöntők Seakegyesületcnek termeiben Spitz 

! Adolf, budapesti mesterszedő munkáiból és külföldi 
modem gyűjteményekből nemzetközi nyomtatvány- 
kiállitást rendezett a Kör. A kiállítás rendkívül érde­
kes és becses gyűjtemény. Spitz Adolf a legkiválóbb 
magyar mesterszedö, akinek kiállított müvei egy 
színvonalon állanak a németeknek és az angolok­
nak produktumaival. Lineáris szedései, művészi 
vonalvezetésű, stilizált rajzai valósággal remekei a 
modern iparmiivészetnek. A kiállítás külföldi része j 
is nagyon gazdag. A legelőkelőbb lipcsei, londoni, 
madridi és amerikai müintézetek állítottak ki nyom­
tatványokat. Este társasvacsora volt.

— A hasfefmetszö Berlinben. Charlotten- 
btirgban vasárnap ismét gyilkos kísérlet történt 
egy négy éves kis leányon. A merénylet élén­
ken emlékeztet azokra a bestiális gazságokra, 
amelyek nemrég olyan nagy izgatottságot kel­
tettek városszerte. Mihlke Elza, egy szobafestő 
négy éves leánya a mondott időben a ház előtt 
több kis társával játszadozott az utczán. Egy 
idő múltán haza akart menni szüleihez. Egy fia­
tal ember, aki előzetesen a játszó gyerekek köze 
keveredett, követte, aztán mindjárt visszajött 
cs odakiáltott az egyik kis leánynak:

— Menj be a kapu alá. a barátnőd leesett 
és megütötte magát.

A megszólított kis leány kinyitotta a kaput 
és ott találta Mihlke Elzát a földön fetrengve. 
Azt kiáltotta szegény: A hasam! Társnője ré­
mülten kérdezte, mi baja, de a szegény csöpp­
ség csak anyit mondott: Az a bácsi — aztán el­
ájult. Barátnője felemelte és akkor vette észre, 
hogy Elza csupa ver. Becsöngetett az első lakás 
ajtaján egy vasúti munkáshoz, akit ismert és 
megkérte, hogy jöjjön ki a kapu alá. A vasúti j 
munkás felkapta az ájult kis leányt és elvitte ; 
.szüleihez, maid a rendőrségre szaladt feljelentést 
tenni. () is látta azt a gyanús fiatal embert, de 
csak annyit tud róla. hogy busz évesnek látszott 
és valószínűleg munkás. Az orvosi vizsgálat I

megállapította, hogy a boldogtalan kis leány ha­
sát felvágta a merénylő, a szúrás a májat és a 
gyomrot is érte. A tátongó seb nyolez cZenti­
meter hosszú és felülről lefelé irányul. A boldog­
talan kis leány meghalt. A gyilkost lázasan nyo­
mozza a rendőrség.

— Halálozás. Bathó Ferencz, gróf Károlyi ura­
dalmi nyugalmazott főtiszt, 48-as honvédhuszár had­
nagy 82-ik évében elhunyt Budapesten.

Ozv. B a r t a 1 u s Samuné, született nemesmiticzf 
B e g y á t s Janka negyven esztendős korában Buda­
pesten elhunyt.

S z e d m á k Lajos kemenesmihályi plébános 50 
éves korában meghalt

Lord Julia 83 éves korában hosszas szenvedés 
titán meghalt. Az elhunytban Lord Adolf fakeres­
kedő édesanyját gyászolja.

— A sztrájk. Iquiqueben a salétrommunká­
sok sztrájkját nagy vérontás árán fojtották el. 
Tízezer sztrájkoló vonult a város ellen, mikor a 
tengerészkatonaság rnitrailleusöket állított fel és 
sortüzet adott. Az első sorok holtan terültek el, 
a töbiek rémülten futottak szerteszét. A halottak 
számát négyszázra, a sebesültekét hatszázra te­
szik. A vérontás megtorlásául a munkások álta­
lános sztrájkot proklamáltak és csak abban az 
esetben hagyják abba, ha a belügyminiszter le­
mond és az iquiquei hatóságok ellen vizsgálatot 
indítanak.

— Betörés a Lukácsfürdöben. A Lukácsfürdő 
Zsigmond-utczai pénztárhelyiségében szombaton éljél 
betörők jártak, akik több száz fürdőjegyet és tiz ko­
rona készpénzt loptak el. A rendőrség nyomban a be­
törés után elfogta W e r tz Ferencz napszámost, aki 
azonban tagadta, mintha ő is a tettesek között lett 
volna. A kabátja azonban tele volt gyertyacsöppel 
és miután a helyszínen szintén találtak gyertyacsöp- 
peket. azt hiszik , hogy a betörést mégis W e r tz 
követte el.

x Minden asszonynak van házlbarátja s a legtöbb'
esetben az alföldi íeherkeresztes sósborszesz ez a 
házibarát.

x Röntgen-sugarakkal a modern orvosi tudo­
mányban számos betegségnél kedvező hatást lehet 
elérni. Így feketevériiség (lenkämia), Basedow-féle 
betegség, a diilmirigy (prostata) tultengése és bár­
mely okból nem operálható rák vagy más rosszindu­
latú daganat esetében bevált a Röntgenezés. Ezen­
kívül szfirtelenités czéljából (nőknél szakáll vagy 
bajusz eltávolítása), makacs bőrbajoknál, hajhullás 
vagy kopaszságnál és börviszketegnél is jó ered­
ményűvel kerülnek a Röntgen-sugarak alkalmazásba 
dr. Honig Izsó elektroterápiái intéze­
tébe n (Károly-körut 24.
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DR. HÓNIG IZSÖ
Elektroiherapiai és RBntgen-
Entézete Elektromágnese« rnrögyHá»

Endapcst, IV. Fároly-körnt 24 sz. I.em.Liít
Telefon 102—30.

Gyónylényczök:
Elektromágneses gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas teszültségü iram­

mal való kezelés (Arson- 
valisatioh

Kék fénynyel való keze'és
Villamos hőfürdők (Elek— 

Irotherm).
Villamos fényfürdók.
Villamos massage (Vib­

ration
Galván, Farad és Franklin 

árammii való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.
— Rendelés d. e. 8 
Késelés ecóaz napon at. -

Fßbb javallatok:
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria.)
Ideggyengeségl állapotok
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak, zsábák, 

(Neuralgiák, Ischias).
Szívbetegségen.
Kőszvény és csuz (Rheu­

ma, ltugysavas lerakodá­
sok, izületi és csontba- 
jok.)

Székrekedés.
Anyagcserebajok. (Elhízás
Bőrbajok. Börviszketeg
Hajbetegségek (Hajhullás 

kopaszság.)
Aranyeros csomók.

It-ig, d u. 2—6-ig —
— Kívánatra prospoktnst

[AU. VÍG AH'EjiriUftKE;íOJEGYj

6a.<>víiess fMenyh^pt ós* Tnrsfi.

„f.uiigária Gyorshizlaló abrakfüszer-válialat1
Budapesten, VI. kertttet, FdaderJSsor-utoza 4li szám.

M. klr. földmlvelésligryl miniszter által 1906. nov. 11-én 75807. III/2. szAm alatt engedélyezett 
„Hungária Gyorshizlaló Abrakfüazsr" minden jószáj tenyésztésénél nélkülözhetetlen.
Kitűnő eiixlmcnynyel lett kipróbálva szirvnsniarháknál. lovaknál, scrtéseknsl. juh oknál és az összes baromfiaknál. 

Számtalan elismeró-levelek rendelkezésre állanak. — Kapható minden füszerketeskedésben.
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SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET,
A Petöfi-Társaság nagygyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, január 6.

Mint rendesen, ez évben is VizkereSzt ünnepén 
tartotta nagygyűlését a Pctüii- Társaság. A mai nagy­
gyűlés a szokottnál is fokozottabb érdeklődéssel ta­
lálkozott, amennyiben icgagiliscbb irodalmi társula­
tunk a múlt év óta egy nagy eszme megvalósítását 
_a Petöfi-muzeum létesítését — kapcsolta munka­
körébe.

Ez a programmpont lelkes, buzgó és tetterös 
munkásokat bír a Petöfi-Társaság vezető térfiaiban. 
He rezeg Fcrenczben, Endrödi Sándorban, Bá­
rót! Lajosban és dr. Ferenczi Zoltánban. Ezek 
kitűnő segítőtársakat nyertek dr. Váradi Antalban, 
az uj főtitkárban, aki még csak most fogja sokoldalú 
nagy munkabírását kimutatni és a Társaság ni tag­
jában, Kéri Gyulában, aki mint a Petűfi-relikviák 
fáradhatatlan és szerencsés kézit kutatója, már ed­
dig is bebizonyította, hogy a legalkalmasabb em­
bernek jutott a nagy többség bizalma.

A nagygyűlést, minthogy li c r c z c g Ferencz a 
felolvasók között szerepelt, dr. F crenczi Zoltán 
alelnök nyitotta meg lendületes beszéddel;

A tnult cv a Petöfi-húz megalapításának éve — 
szólt Ferenczi — a költő nevének és emlékének kul­
tuszában eddigele páratlan esztendő. Mi a költő szá­
mára egy látható emléket akarunk állítani a Pctőfi- 
ház.ban, mert a tiszteletnek látható jelvényre van 
szüksége, mint a katonának a zászlóra, a hívőnek 
a templomra. Ez akar lenni a Pctüii-ház, de több 
ennél, vagy még más is: az a hely, ahol a költő éle­
tével és müveivel tudományosan lehet foglalkozni. 
Tehát ereklye és könyvtár lesz egyszerre.

A Petőfi-ház csak az egész nemzet kollektiv mun­
kájának lehet eredménye. Maid annak a kiváltságának 
ad kifejezést, bárha szavait meghallanák az égés-- 
országban s mindenki, akinek c házba illő emléke, 
kézirata, tárgya, könyve, czikkc van, lelkesedve kül­
dené be és hozzájárulna a maga nemében egyetlen 
czélhoz.

De csak kollektiv munka eredménye lehet a 
Fetöíi-kutatás továbbfejlesztése is. Es itt különösen 
azt kell hangsúlyozni, hogy ehhez különösen két 
dolog szükséges: lelkesedés és tudással párosult ki­
tartás.

A zajos tapssal fogadott megnyitó beszéd után 
Váradi Antal főtitkár terjesztett elő rövid jelen­
tést a társaság múlt évi tevékenységéről, lcsíóképcn 
az ereklyékben egyre gazdagodó Petöíi-húzról,

Elsőnek Kéry Gyula lépett a felolvasó asztal­
hoz, hogy megtartsa székfoglalóját ,-Petőn ismeretlen 
kéziratai' czimen.

Utána Váradi Antal szavalta cl „A menny­
ország“ czimü gyönyörű versét, melyet a társaság 
a Bulyovszky-iutalommal tüntetett ki s melyet la­
punk olvasói az „Egyetértés“ vasárnapi számából is­
mernek. Ugyancsak Váradi Antal olvasta fel a gyen­
gélkedő Endrödi Sándornak „Petőfi“ czimit gyújtó 
hatású riadóját. Mind a két költeményt hosszantartó 
tomboló taps és éljenzés követte.

Herczeg Ferencz olvasta fel ezután „Füredi 
emlék“ czimü elbeszélését, amelyben kedves humor­
ral mondja el, hogy nagyanyó miképpen lett a felesége 
nagyapónak. Az illusztris szerzőt zajosan megtap­
solták.

Az utolsó felolvasó Szávay Gyula volt. aki 
három versét mutatta be. Az elsőnek „Petőfi háza" 
volt a czime s a pompás, humoros verset tetszéssel 
honorálta a közönség, mire az elnök a nagygyűlést 
néhány szóval berekesztette.

jj Reggelizés előtt fél pohár
Schmidílianer«iéle

j Hscz...illata valódi áldás gyomorbajocok-
I esek és seek szorulásban szenvedőknek
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A nagygyűlés után a társaság tagjai a Continen­
tal éttermében lakomára gyűltek össze, amelyen fe­
len voltak: Herczeg Ferencz, báró Kaas Ivor, Bér­
ezik Árpád, id. Szinnyey József, Ferenczi Zoltán, 
Váradi Antal, Jakab Ödön, Szávay Gyula, Ncuge- 
batter László, Prém József, Ferenczy Ferencz, Kéry 
Gyula, Koroda Pál, Szűcsi Ferencz, Lampérth Géza, 
Sas Ede társasági tagok, Baróti Lajos, a Petőfi-ház 
gondnoka, Vcrsényi György, Földes Imre, Kunosy 
Frigyes, Szóilösy István, Pakots József, Tóth Andor, 
Petri Mór és mások. Az első felköszöntőt Herczeg Fc- 
rciicz. a tát saság elnöke mondta, aki az ni tagokat 
éltette. Báró Kaas Ivor gyönyörű beszédben össze­
hasonlítási lett a régebbi és újabb Írói nemzedék kö­
zött ■ s Herczeg Ferenczet éltette. Vátadi Antal a 
Petöíi-kiiltusz leglelkesebb zászlóvivőjét, Endrödi 
Sándort, id. Szinnyey József és Bérezik Árpád a 
Petóii-társaság tagjait, Kéri Gyula a Petöíi-kultusz 
vezéreit élteié. Beszéltek még: Szűcsi Ferencz és 
Sas Ede. A társaság a leglelkesebb hangulatban ma­
radt egy litt a késő délutáni órákig.

(••) Blaháué ünneplése. Kipattantották, hogy 
ezelőtt ütvén esztendővel egy kicsike leány — 
talán hat éves, vagy nyolez — valami vidéki 
színpadon először játszott szerepet. Színész- 
gyennek volt; a kulisszák között cseperedett 
fel. Tudjuk, hogyan szokott ez leinti. Azt a gyer­
meket K ölési Lujzának hitták, pedig tulajdon- 
képen Reindl Lujza volt a neve. Télszázadon 
keresztül még többször cserélt nevet és más 
változáson is ment át: a kis leányból nagy mű­
vésznő lett s jóllehet most báró S p 1 é n y i 
Ödönné a neve, mégis mindenki Blaháné né­
ven ismeri, ünnepli, bálványozza. Talán nem is 
illő. hogy azt a dátumot egy 50 éves miivesz 
jubileumának kiinduló pontjául tekintsék. Nem 
valószínű, hogy maga Blaháné is attól a fellépé­
sétől számítsa a pályáját. De az indiszkréezió 
elkövetőinek mentségül szolgálhat az a lázas 
türelmetlenség, melylyel a nagyasszony ünnep­
lését siettetni óhajtották. Blaháné a Népszinház- 
Yigopcrában éppen ma lépett föl a ..Falu rossza“ 
délutáni előadásán. A váratlan hírre afféle házi 
ünneplést hevenyésztek. M á d c r igazgató ha­
talmas babét koszorút nyújtott át. a személyzet 
körülrajongta, a közönség tomboló tapssal üd­
vözölte. Minderre Blaháné bármelyik hétköz­
napi felléptekor ir számot tarthat, mert vala­
hányszor Blaháné színpadra lép. ünnepe, 
nagy ünnepe van a magyar színművészeinek. 
Ezt ennyivel nem lehet elintézni. A lila hátié 
művészpályájának fél százados jubileuma or- 
s 7. á g o s ünnep, ehhez az egész m a g y a r 
nemzetnek van hozzászólása. Blahánét 
nem szabad egy délutáni előadás homályában, 
suttyomban, ünnepelni. Tz ellen tiltakoznánk. 
De megnyugtat a Népszinház-X igopera igazga­
tóságának az az értesítése, hogy a luiajdonké- 
petti ünneplést C s i k y Gergely az operetté át­
dolgozott .,Nagymamá“-jának bemutató esté­
jére tartogatja. Addig még elég ráérő idő van, 
hogy B1 ahánélioz és a magyar színművé­
szeihez méltó ünnepet készítsenek elő s hogy 
összegyüjtsék a hódolat minden virágát s a há­
lás elismerés minden babérlevelét.

(GKamarai zene. K c ni é ti y, Kiad iv k o, ? z e- 
r é tn i és Schiffer vonósnégyes társasága ma 
rendezte negyedik hangversenyét a R‘ yal-terembcn. 
Ezúttal hazai újdonság állott a műsor élén: XV einer 
Leónak, a legifjabb magyar zeneszerző-gárda egyik 
legtehetségesebb tagjának Es-dur vonósnégyese. A 
mii helyenkint ugyan kissé zavaros és erőszakolt. A 
fiatal szerző nagyon is haihászsza az eredetiséget, a 
szokatlan, meglepő fordulatokat és bizarr harmóniai

kombinácziókat. De azért alapos készültségről tanús-« 
kodik és a maga egészében nagyon érdekes munka 
ez a kvartett. Különösen sikerült az élénk, ötletes 
Allegretto, és a szép Andante, amelyből jóleső meleg-« 
ség árad ki. A közönség rokonszctivvcl fogadta az 
újdonságot és számos kihívással tüntette ki a szerzőt, 
Még nagyobb ünneplésben részesült Mérő Jolán, a 
geniális fiatal zongoraművésznő, aki Smetana zon­
gorahármasát azzal a valódi művészi temperamen­
tummal, azzal az előkelő felfogással és azzal a ra­
gyogó technikai készültséggel játszotta, amelyeknek 
a révén ö a jelenleg élő zongoraművésznők sorában 
az elsők közt foglal helyet. A minden tekintetben si­
került hangversenyt Haydn D-dttr vonósnégyes^ 
fejezte be. a. k.

(*) Paladión. Másodszor is telt ház előtt folyt 
le Heniicquin és Dusquesnel vigjátékának előadása, 
Jókedvű nevetés jutalmazta a darab ötleteit és fő­
ként a színészek elmés játékát, amely az első elő­
adás óta is csiszolódott. Kitűnőek a darab közép­
pontjában Fenyvesi, Szeréin! és H a r ni a t hí 
Hedvig, epizód-szerepében pedig Pécsi Paula ara­
tott felfogásának ritka finomságával megkülönbözte­
tett sikert.

(') Tánczestély kabarédéi. A Vígszínház mű­
szaki személyzete igeit sikerült mulatságot rendé- 
zeit a Központi Demokrata-Kör termeiben. A táncz- 
estélyt kabaréit nyitotta meg, melyen a Vígszínház 
jeles művészei működtek közre, ami annyit jelent, 
hogy igazi műélvezetben volt része annak a nagy, 
közönségnek, amely a mulatságon a Termet egészen 
megtöltötte. G ó t lt Sándor egy monológgal, Hege­
dűs Gyula magyar dalokkal gyönyörködtette a pub­
likumot, Győző Lajos, K o m 1 ó s s i Ilona, T i- 
lt a n y i Miklós és Gazsi Mariska egy-egy apró­
sággal kedveskedtek a betelni nem tudó közönség­
nek. A Vígszínház színész-iskolájának növendékei 
közül Nádor Frigyes és Magyar Ervin arattak 
sikert. A szép előadást reggelig táncz követte.

( ) Kisemberek hangversenye. Ezen a czimeö 
érdekes hangverseny volt ma délután a lipótvárosi 
kaszinóban. Néhány nagytehetségii fiatal művész- 
növendék mutatta be tudását a jelenvolt díszes tár­
saság előtt. A legnagyobb feltűnést keltette a kis 
Rozgonyi Agnes, Kemény Rezső tanár zseniális 
tanítványa, aki Hubay „Idylle“-jét és „Intermezzo“- 
ját valóban bámulatra méltó technikai készültséggel 
és rendkívül értelmesen játszotta. Jeles hegedűs lesz 
Rév Kálmánból is, aki Hubay tanárnak kiválóbb’ 
tanítványai közé tartozik. XVieniavszky „Souvenir 
de Moscon“ czimit szerzeményét bravúrosan adta 
cin. Szír á k 1 Dóra kellemes, jól iskolázott hanggal 
énekelt néhány dalt. Patliy Ilonka és Csuka Béla 
pedig sokat Ígérő zongorázókilak bizonyultak.

Ä íiidöbaj minden
cseleiben a SCOTT-féle Emulsió azonnal használandó 
A SCO 1 T-fc!e Emulsió egészséget és erőt kölcsönöl 
az egész szervezetnek. A

e

specifikus mc:

Ér
Ki i'mnleló 7íV5> 
látónál a EGOIT« 
fé'n módszer vöd» 
jegyűt — a halászt 
— kijük fi(ryc* 

lemhe venni.

[.-féle

ibizható szer mindennemű tiiílőba]
ellen és nemcsak biztos szer, bauert 
a legolcsóbb is. Nagyfokú tápereje annat 
tulajdonítható, hogy előállításához a leg­
finomabb, a legtisztább és leybatdsosabt 
anyagokat veszik, melyek egyáltalán be­
szerezhetők, továbbá azon tulajdonságé 
nak, hogy az eredeti felülmulliatatlat 
SCOT T-féle előállítási mód folytán nem 
csak Ízletes, hanem rendkívül könnyel 
emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 2 X. 50 fillér
Kaphaló minden gyógy tárban.

az e'roniott gyomrot 
2 a óra alatt tel 
lesen rendbe hozta
Itta Övei 40 Mtér 
cagy üveg 60 Iliiét"

-L
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FOVAROS.
)( A terézvárosi függetlenségi párt és az adó­

emelés. A terézvárosi függetlenségi és 48-as párt 
központi választmánya a múlt héten megtartott érte­
kezletén elhatározta, hogy a székesfőváros jelenlegi 
vezetősége által tervbevett és a főváros polgárságá­
nak újabb megterhelésével iáró adóemelés ellen a 
polgárság bevonásával kerületenként tiltakozó párt- 
gyűléseket fog rendezni. A határozathoz képest a VI. 
Kerületi függetlenségi és 48-as kör elnöksége ma dél­
után 3 órára a kör Andrássy-tili küvhclyíségének 
dísztermébe tiltakozó pártgyülésre hívta egybe a ke­
rület függetlenségi és 48-as érzelmű polgárságát. A 
több száz fűre tehető közönség éles szavakban fe­
jezte ki elégedetlenségét a székesfőváros mai vezeté­
sével, de különösen azzal az irányzattal szemben, 
amely a polgárság megélhetési viszonyainak javí­
tása helyett az adóterhek újabb emelésével szinte 
teljesen elviselhetetlenné teszi a főváros közép- és 
alsó osztályainak fenlartási és megélhetési viszo­
nyait. A pártgyillést dr. Starck Andor, a VI. kerületi 
függetlenségi és 4S-as kör ügyvezető-elnöke nyitotta 
meg. A tetszéssel kisért beszéd után felolvasták a 
határozati javaslatot, amelyet a gyűlés egyhangú él­
jenzéssel elfogadott. A határozat felolvasása után 
Földiák Gyula, a VII. kerületi függetlenségi és 
4S-as párt elnöke állott fel szólásra. A főváros életé­
ből vett gyakorlati példákkal bizonyította a főváros 
ügykezelését. Utána többen felszólaltak és kivétel 
nélkül elítélték a mai vezetést, amely csupán látszó­
lag javít a sanyarú helyzeten, inig a valóságban még 
jobban kátyúba viszi a fővárosnak amúgy is dülöngélő 
szekerét.

)( Tűzoltók mozgalma. Hogy mennyire alapta­
lan volt az a híresztelés, hogy a hivatásos tűzoltók 
sztrájkolni akarnak, vagy hogy amerikáznak, azaz 
nem a kellő módon dolgoznak, ha arra kerül a sor, 
bizonyítja a ma reggel előfordult tüzeset is, amely 
az I. kcr. Fehérvári-uton tört ki. A tűzoltók a leg­
nagyobb rendben vonultak ki és kifogástalanul mű­
ködtek, úgy, hogy a tüzet a lehető legrövidebb idő 
alatt elfojtották.

— Orvosi kinevezés. F it 1 c o n Kálmán főpolgár­
mester a pesti oldalon megüresedett segédorvosi állá­
sokra Vinter Mór és Alt h Kgon orvosdoktorokat 
egy évi időtartamra kinevezte.

)( A főváros magánépitési bizottsága holnap ked­
den, délután 4 órakor tartja rendes ülését.

50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar 
élclap, az

„Üstökös".

Ebből az alkalomból az „Üstökös“ kiadó­
hivatala azt a kedvezményt nyaltja az Egyetértés 
előfizetőinek (nyilvános helyiségek kivételével), 
hogy

>/< évre ( 3 K helyeit) . . 2 K-ért 
Va „ ( 6 „ „ ) , . 4 „

1 „ (12 „ „)..»• 
rendelhetik meg az Üstököst.

Utaívdnxczim: „üstökös“ Budapest.
Mr Az Üstökösnek állandó rejtvényrovaat

van. Sünien megfejtő — kivétel nélkül — érté­
kes jutalmat kap.

Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő 
ünnepi számot minden uj előfizető megkapja.

Terms
• legújabb é# .mi» ti • legkedveltebbI# mu is * leg

Kflphltá, Müller j. l. ísv‘MS
Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 8,
y<Sg yatertsA <r6(rorla ós finomabb ütlet.kbiöj
#CU tnbcU «0 miér. *

tuba» I koron* Fogpójp

ÓVSZEREK
6nmm! és halhólyat, 8C6/e engedmény tanz*, 
tőnéint 1 - 10 forintig. Capot-ámcricain rövid, 
,2—8 fórinlig. BintSgyiljteruény (25 db) n leg- 
finomabb minőség urak réízéro 5 írt. Irriga­
tor. felszerc re 2—5 írtig. Diana Ővck, leglino- 
mahh 2.50, 6 -, 6.50 írt- Hindon megrende­
lésnél 30°/« engedmény, árjegyzék ingyen,

RothaüserMJonáczésFiaj
Budapest, VI., Deák-tér 6, sz.

ánker-udvar (Kiráiy ulcza sarkán.)

y»? I w, j "jgfBgsS

Nyílt-tér.
(E rcvottnn kOzIötlckírl nem vállal íclelőssíceí a szcikcszlCsíz )

Elismeri téng,
hogy bárki, a fővárosban v*ct ország bármo'y n. 
dsken, bármilyen üzletet, Ingatlant venni, vatv eladni 
óhajt, a leggyorsabban megbízhatóan előzetes költségek 

nélkül csakis az első magyar általános

adds-verist
kSzTctitó vállalatlioi fordul Budapest, Bábécry-n! 32. 
Telefon 87-- 80. Vezetője tér? állró^

r yg*

WfKtlSTXTRA
NYERS EVÉSRE

a legjobb fejcsokoíádó
BUDAPEST, OCAlt rCRCNCZ-UTCZA 1/,

/aaaa/vA/U

The Múlnál
f e w • f • r k i élclfeizteaiié - társaság

A világ legm gye» ée leggaziagitlit biattsité-lérsesága'

Tisztán a kölcsönösség elvén alapszik*
Utántlzotési kötelezettség nélkül.------ -
-------------------------  Részvényesei nincsenek.

Összes vagyon 190G. december 31-én

2.589,248,889 02 frank
Biztosítási állomány 1900. december 31-én

frank.

Vgzér'oazgalósl] Mai/arország és 3 Kein! részére:
Budapest, VI., Andrássy-ut 20.

TÖRVÉNYSZÉK.
$ Szivák Imre ünneplése. Á budapesti ügyvédi 

kar lelkes ünnepség közepette hódolt Szivák Im­
rének abból az alkalomból, hogy az 1907. évi XXIV. 
törvényezikk létrejött. Ez a törvény ,az ügyvédi 
rendtartás reformjáról intézkedik s az ügyvédi tanács 
megkerülésével s azáltal, hogy a fegyelmi felebb- 
viteli bíráskodásban s az ügyvédi vizsgálatok vezeté­
sében fokozott szerephez juttatja a magyar ügyvéd­
séget, nagy jelentőségű újítás. Szivák Imrét, mint 
e törvény megteremtésében tényezőt, Brüll Ignácz 
helyettes kamarai elnök és Hódossy Imre dísz­
einek kisérték a kamara dísztermébe, ahol dr. 
Gyöngyössi József, a Budapesti Ügyvédi Kör 
titkára üdvözölte lelkes szavakban, méltatva az 1907. 
évi XXIV. törvényezikk jelentőségét. Gyöngyössi lel­
kes éljenzéssel fogadott beszédére Szivák Imre 
a következőket válaszolta:

Ezen ünnepély értékét az adja meg, hogy ehhez 
hasonlót a hatalom meg nem rendelhet magának, sem 
senki, aki működésével nem biztosíthatja magának a 
független pályatársak elismerését. Ezek között áll 
elsősorban kamaránk diszelnöke, Hódossy Imre. Hogy 
ma az igazságszolgáltatás és ügyvédképzés legfőbb 
fórumaiba behivattunk, hogy alig van jelentősebb tör­
vényalkotás, melynél a törvényhozás és kormány a 
kamarával a kontaktust ne keresné, az nem véletlen 
külsőség, hanem egy szerves történeti folyamatnak, 
az evolueziónak a törvénye. A kar sok lemondással 
és nagy önfeláldozással, a fegyelmi eljárás legmesz- 
szebbmenő szigorításával igyekezett és igyekszik ma­
gát purifikálni. Hármas probléma vár reánk: a kama­
rának, mint intézménynek fejlesztése, de az egyéni 
autonómia megsemmisítése nélkül; az ügyvédtársa­
dalom nagy érdekeinek olyan felismerése, hogy abból 
egyetlen egy sem álljon ellentétben az ország össz- 
crdekeivel és ha bárki keresi a legéletképesebb ré­
teget, akkor az ügyvédtársadalmat találja ott, amely­
nek vállára a nemzeti munkából, terhekből és jogok­
ból a legtöbbet rakhat rá: egyénileg pedig mindenki 
érezze magát áthatva attól, hogy egy nagy egye­
temlegességnek törvénye alatt áll. erkölcsi emelke­
dése a kar sikere, bukása pedig visszavetése a köz« 
érdeknek.

Felállítják mindig a létminimumot. Mi is ezt 
tesszük, mikor azt mondjuk, hogy ez alatt az ügy­
védi képviselet maximumának megengedését (Elénk 
helyeslés) és törvényhozási szankezióját kívánjuk an­
nak, hogy karunk legjobbjai és legtehetősebbjei ön- 
mcg.adóztatásuk utján segíthessék fel a gyengébbe­
ket, mert ezeknek a kötelező nyugdíj általi erkölcsi 
emelése egyúttal garancziaia annak, hogy az egész 
kar erkölcsi és szellemi színvonala visszafejlődni nem 
fog. (Élénk helyeslés.)

Ezektől áthatva, kel!, hogy az iigyvédtársadalorrt 
programmját, amennyiben bosszú időre felállítja, 
érezze magát a szerves fejlődés részesének és táma­
dások, kasztellentétek által ne engedje önérzetét le* 
lohasztani. (Éljenzés.) Ezek a jövő fejlődés iránypont­
jai és a siker előfeltételei.

Az elnök szavait hosszantartó éljenzés és taps 
követte, mire a szép ünnepély véget ért.

S Teljes ülés a büntető törvényszéken. A buda­
pesti büntető törvényszék bírái ma délelőtt 11 órakor 
teljes ülést tartottak az esküdtek tanácskozó termé­
ben, Zsitvay Leó elnöklete alatt. A teljes szám* 
ban egybegyült bírákat az elnök szeretetteljes sza­
vakkal üdvözölte, azután pedig visszapillantást ve­
tett a lefolyt évnek a törvényszéket érdeklő neveze­
tesebb momentumaira. Maid a büntetőtörvényszéle 
múlt évi ügyforgalmának statisztikai adatait Ismer­
tette, végezetül pedig kitartást kívánt a bíráknak ez 
évi működésükhöz. A teljes ülés ezután fegyelmi bí­
róság rendes tagjaiul a folyó évre Saly Dezső és 
Kállay Miklós bírákat, póttagokul pedig Ne* 
dcezky Géza és Kiss István bírákat választotta 
meg. Vizsgálóbíróul dr. Szlávok Fcrcncz bírót 
jelölte ki az elnök. A fegyelmi bíróság elnöke Tóth" 
Ernő táblai biró lesz a folyó évben is. „j

koks, bríket, Radnay Károly
,—■«4,8 A összes cazdasaci, /X ................ _/mtv/iritösszcs ßazdasaßi'
illftl 1 liwil iparj és házi célokra 

Telefon: Detail 76—26. Engros 164.

27701 BUDAPEST, V. kerület, Váci-körut 80.
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KÖZGAZDASÁG.
Magánforgalom az értéktőzsdén. A két ünnep 

alatt a hivatalos forgalom szünetelt, a magánforga­
lomban pedig csekély üzlet fejlődött ki. A vasár­
napi magánforgalomban kedvezőbb külföldi zárla­
tokra a két hitelrészvényt másfél koronával maga­
sabban Jegyezték. Ma, hétfőn délelőtt még csende­
sebb volt a forgalom, mert a külföldi tőzsdékről 
csak délután érkeznek a liirek, melyek irányt szab­
nak az üzlet irányának. Magyar hitelt ma 760.50 
koronán, Osztrák hitelt 634.75 koronán, az Allam- 

,vasúti részvényeket 676 koronán kötöttek.
Gépgyárosok ülése. A Magyar Vasmüvek és 

Gépgyárak Országos Egyesülete január hó 3-án tar­
tott ülésében megelégedéssel vette tudomásul a ke­
reskedelemügyi miniszter leiratát, melyben a rózsa­
hegyi fonógyárat értesíti, hogy a külföldről behoz­
ható nyersvasmennyiséget, maximálisan összes 
szükségletének 25 százalékában állapította meg, azon 
alkalomból pedig, hogy újabban is osztrák gyárnál 
rendelt kazánokat, figyelmezteti a nevezett gyárat, 
hogy amennyiben újólag előfordulna azon eset, hogy 
előzetes engedetem nélkül külföldről szerezné be 
gépezet! berendezéseit, a gyárat megbírságolni és 
tőle az állami kedvezményt megvonni fogja. A keres­
kedelmi miniszter ezen erélyes állásfoglalása végre 
meg fogja szüntetni az eddigi visszás állapotot, 
mely állandó sérelmét képezte hazai vas- cs gép­
iparunknak.

Az uj porosz kölcsön. Mialatt az összes államok 
a pénzpiaczi helyzet súlya alatt elhalasztották köl- 
csünmüveleteiket. Poroszország megelőzte a kölcsönt 
felvenni szándékozó államokat azzal a tervvel, mely 
a legutóbbi napokban jutott köztudomásra. Pénzügyi 
körökben általában kedvezőtlenül Ítélik meg az uj 
kölcsönt, mert közvetlenül a nagy pénzválság után 
korainak tartják a kibocsátást. A kedvezőtlen véle­
mény kifejezésre jutó" abban, hogy a berlini tőzsdén 
szombaton a 3 százalékos porosz kölcsön árfolyama 
0.90 százalékkal, a 3 és fél százalékosé 0.40 száza­
lékkal hanyatlott. A kölcsönre vonatkozólag most 
már bővebb részletek is állanak előttünk. A Sce- 
fiandluug, a porosz állam bankja közzétette a köl- j 
csőn tervét, amely szerint a kibocsátási árfolyam I 
98 és fél százalék, az aláírási határidő január 14-ike. j 
Az uj kölcsön, amint már jeleztük, az első tiz évben, i 
1918 márczius végéig, négy százalékot, a következő | 
öt évben, 1923 márczius végéig 3.75 százalékot, a | 
hátralevő időben pedig 3.50 százalékot fog kama- j 
főzni. Határozott összeget nem bocsátanak ki, hanem j 
csak annyit, amennyire a pénzügyminiszternek j 
éppen szüksége van. A jegyzés alkalmával a jegy­
zett érték liárom százalékát kell fizetni. A kölcsön 
fölmondása, illetve konvertálása, 15 éven belül nem 
történhetik meg. Ez a lépcsőzetes megállapítása a 
kamatozásnak teljesen uj forma s főleg arra való te­
kintettel bocsátják ki Így az u.i kölcsönt, mert szá­
mítanak a kamatlábnak a jövőben való olcsóbbo­
dására. Az uj kölcsön jegyzését 14-én zárják le, a 
czimletek kiadása májusra várható.

Arufelvéteinek korlátozása. A magy. kir. állam- j 
vasutaktól vett értesülés szerint a k. k. Nordbahn ; 
igazgatósága a vonalain fennálló árutorlódásra való i 
tekintettel teherárukra nézve öt napi póthatáridőt hir­
detett ki s egyben közhírré teszi, hogy határállomá- I 
sain szomszéd vaspályáktól a teheráru küldeménye­
ket továbbszállítás végett csak a lehetőség szerint j 
veszi át. — Az olasz államvasutak velenczei üzlet- 
igazgatósága Venedig—Santa. Lucia állomásra teller 
darabáru küldemények felvételét élelmiczikkek kivé- - 
telével január hó 5-től bezárólag január 9-éig, kocsi- 
rakományu fehérárukat pedig élelmiczikkek kivételé­
vel bezárólag január hó S-ig beszüntette. — Arutnrló- 
tlás miatt Miirisch-Ostrau. Oderfurt és Olmiitz-Nord- 
balm állomáson át irányuló forgalomba az árufelvétel ; 
gyorsáru, élő, élelmiczikkek kivételével bcszíintettetett.

A surtaxc életbe lénett. A brüsszeli ezukoregyez- 
mény egyik legkényesebb problémája az osztrák és 
a magyar ezukor kölcsönös fogyasztásának a problé­
mája volt, a melyet hosszas tárgyalás után tudva­
levőén a surtaxc elfogadásával oldottak meg, amely | 
szerint úgy az osztrák, mint a magyar ezukor a ha- j 
táron átutalási eljárás és illetékszcdés alá esik. Mint­
hogy a ezukorsurtaxe lényegében közbenső vám a 
monarchia két állama között, a kiegyezés elintézése 
nélkül nem volt életbeléptethetö. Most, hogy a ki­
egyezés elintéződött, megjelent a hivatalos lapban a 
surtaxc életbeléptetésére vonatkozó pénzügyminisz­
teri rendelet is, amely hivatkozva a kiegyezési tör- 
yémvezikkre elrendeli, how

A magyar szent korona országai és a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok között, 
valamint a Boszniával és Herczegovinával való for­
galomban .az átutalási eljárás alá cső czukorkiildemé- 
nyek után 1908. évi január 1-től kezdve az 1902. évi 
márczius 5-én kelt bruxcllesi cztikoregyezmény (1903. 
évi II. t.-czikk) tartamára a finomított ezukor 100 
kg. tiszta súlya után 3 IC 50 1, a nyers ezukor 100 
kg tiszta súlya után 3 K 20 f illeték fog beszedetni.

Küldeményeiéi« melyek két kilogrammnál több, 
azonban öt kilogrammnál kevesebb átutalási eljárás 
és Így bejelentési kötelezettség alá nem esnek.

A beszedendő illeték a küldeményt befogadó te­
rület pénzügyigazgatásának évenkénti leszámolás 
alapján megtérítendő.

Az illetékek fizetése alól mentesek:
1. Az átutalási eljárás alá eső tranzitó külde­

mények.
2. A magyar szent korona országaiból a biro­

dalmi tanácsban képviselt királyságokba és orszá­
gokba irányuló forgalomban egy-egy naptári évben 
50.000 métermázsa ezukor.

3. A magyar szent korona országaiból Bosz­
niába és Herczegovinába irányuló forgalomban a m. 
kir. pénzügyminiszter által egyetértőleg a cs. kir. 
osztrák pénzügyminiszterrel egy-egy naptári évre 
megállapítandó legnagyobb mennyiség. Az 1908. évre 
ez a mennyiség 40.000 métermázsában állapittatik 
meg.

A kilcncz szakaszból álló rendelet a pénzügy­
igazgatóságokhoz és ezek segédszerveihez van in­
tézve, s részletes utasításokat tartalmaz az átutalási 
cs illetékszedési kezelési eljárásra vonatkozólag. A 
surtaxc a magyar czukortermelésnek és kereskede­
lemnek szempontjából igen jótékony hatással lesz, 
közjogi szempontból pedig jelentős részletkérdése a 
magyar állam gazdasági önállóságának, amelyet a 
brüsszeli ezukoregyezmény a surtaxc elfogadásával 
teljes mértékben elismert és honorált.

Megalakult a magyar hajós-szövetség. Megírtuk, 
hogy a hajózási forgalmi alkalmazottak a vasutasok 
szövetsége mintájára érdekkapcsolatot akarnak szer­
vezni. Erre vonatkozólag Orsováről azt jelentik, 
hogy 400 magyar hajós ma olt alakuló gyűlést tartott, 
a hajós-szövetség létesítése czéljából. A szövetség 
czélja a hajósok érdekeinek megóvása és jó hajósok 
nevelése volna. A gyűlést Krenedics Ödön nyug. máv. 
hajóskapitány nyitotta meg. ki üdvözölte a jelenvolta- 
kat és hosszasan fejtegette a hajós-szövetség létesí­
tésének szükségét. A beszéd után a jelenvoltak egy­
hangúlag kimondották a szövetség létesítését s egy­
úttal megalakították az országos hajós-szövetség or­
sóval kerületét. Ezután a választásokat ejtették meg, 
majd egy küldöttséget választottak a holnap Buda­
pesten tartandó gyűlésre. Úgy a bel-, mint a kül­
lőidről számos üdvözlő távirat érkezett a szövetség 
megalakítása alkalmából. A gyűlés végül üdvözlő táv­
iratot küldött Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi miniszterhez és gróf Batthyány Tivadar­
hoz.

Az Első Magyar Biztosító Társaság forgalma.
Első Magyar Általános Biztosit«'« Társaságnál 1907 
deczember havában 10.801,351 korona tőkéről szóló 
életbiztosítási ajánlat nyujtatott be. melyből 9,151.151 
korona biztosítási tökéről szóló ajánlat kötvény-kiál- 
1.tűs altul lett elintézve. 1907 év január elsejétől 
92.114.020 Körömi tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat 
lett beterjesztve és 78.175.242 korona tökéről szóló 
kötvény lett kiállítva. A folyó év január elseje óla 
bekövetkezett halálesetek folytán 4,487.620 korona 
biztosítási tőkéről szóló kár lett bejelentve. Múlt év 
deczember 31-ikével 385,390.768 korona biztosított tö­
kére! és 1.247.009 korona életjáradékról szóló 111.476 
darab életbiztosítási kötvény voU érvényben, melyre 
/ 04.391.288 korona gyűjtött díjtartalék van kimutatva.
1 lelbiztositási károk czimén az 1906. évben 3,642.524 
korona lett kifizetve, inig a társaság alapítása óta 
11557) az évenként közzétett kimutatások szerint, az 
összes biztosi tál i ágazatban előfordult károkért 
457,449.883 korona összeg fizettetett ki.

Közszdllitási Értesítő. A kereskedelemiig) i mi­
niszter intézkedett, hngv a Közgazdasági Értesítő heti 
mellékleteként megjelenő Kőzszállitási Értesítőre, 
mely az iparfejlesztési törvény alapján az összes 
belföldi s a fontosabb külföldi közszállitásokat és ár­
lejtéseket közli, a folyó év januárjától kezdve, külön 
is lehessen előfizetni, miután nemcsak a hazai ipar- 
sállalatoknak, de a közszállitásokat kiiró hatóságok­
nak és állami vagy államilag segélyezett intézetek­
nek, valamint a törvényhatóságoknak és községek­
nek és nz ezek által fentartott vagy segélyezett inté­
zeteknek is a hivatalos Kőzszállitási Értesítőre szük­
ségük van. Ezen Értesítőt hatóságok évi 5 kor., ma­
gánosok évi 10 koronáért rendelhetik meg egész 
évre. Az előfizetési díj a m. kir. Kereskedelmi Mu­
zeum igazgatóságához Budapest, V., Akadémia-utcza 
3. sz. alá küldendő.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A tőzsde a mai ünnep miatt zárva volt,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, január 6. (Tőzsdejelentés.) Ma a tőzsdén 

annak egész tartama alatt csendes forgalom volt szi­
lárd alapirányzat mellett, amely csak futólagosán 
nyert korlátozást a londoni piacz kedvezőtlen hely­
zetjelentésétől. Zárlat felé a magánleszámitolási ka­
matlábnak újabb olcsóbbodása az általános szilárdu- 
lást még jobban előmozdította. Amíg megnyitáskor 
az árfolyammozgalom szűk keretek között mozgott és 
néhány értékpapír javulásával a szilárdság nyugvó­
pontra jutott, az utolsó órában erősebb áringadozá­
sok voltak tapasztalhatók, amelyek általánosan föl- 
fele mozogtak. Kivételt képeztek az amerikai piaczok 
éi téliéi, amelyek Londonnal egybehangzóan stagnál­
tak. A főérdeklödés a bányaértékek piacza körül össz­
pontosult. Osztrák értékek a bécsi tőzsde szünetelése 
következtében tartott árfolyamok mellett zárultak. 
Egyéb értékekben a legmagasabb árfolyamok kerül­
tek zárlat felé jegyzésre. A készpénzpiacz ipari érté­
keinek forgalma szintén túlnyomókig szilárd volt. 
Napi pénz 6 magánleszámitolási kamatláb 5

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2 százalékos paplrfára- 
dél< -.--,4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.75, 
osztrák hitelrészvénv 199.25, Déli vasul 27 50 
orosz bankjegyek 214.15, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 73.75, Disconlo Command» 170.10, Dlnaniif- 
fruszl 158.40, Harpeni 194.50, Unifikált (örök 
járadék - , 4-2 százalékos ezüst-járadék 96.50,
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.50, 
Magyar koronajáradék 93.25, Osztrák-magyar 
államvasul 144.75, Bécsi váltóár 84.90, Olasz 
járadék —. Alt. villamossági Edison 199.50, 
Gelsenkiicheni 185.30, LauraKohó215.60 Szilárdabb.

Frankfurt, (Zárlat.) január 6. 4-2 százalékos 
panirjáradék 98.50,4 százalékos osztrák arany­
iadé!; 97.55. 4 százalékos magyar aranvjáradék 
93.60, Osztrák hitelintézeti részvény 199.—, Osztrák- 
magyai államvasut 144.70, Északnyugati vasút 

Busliehradi vasút Londoni váltóár
204.70, Bécsi Bankverein 130.40, Villamos részvény 
146.—, 3 százalékos magyar aranvkölcsön —4-2 
százalékos eztistjáradék —, Osztrák kornnajára- 
dék 96.30, Magyar koronajáradék 93.20, Osztrák- 
magyar bank 127.40, Déli vasút részvény 26.70 
Elbevölgyi vasút . , Bécsi váltóár 84.90 Párisi 
vallóár 814.33, Union bankrészvény —.—, Alpesi 
bányarészvény 299, — Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) január 6. 4-2 százalékos
ezt! sí járadék 98.20, 1860, sorsjegy —.—, Déli vasút 
27.60, 4 százalékos Aranyjáradék 96.60, Osztrák 
hitel részvény 199.90, Osztrák-magyar államvasut
144.50, Olasz járadék 103.20, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.80 Szilárd.

London, január ü. Angol consol------ .
Párls, január 6. (Zárlat.) 3 százalékos Franczla 

járadék 95.55, Oszt. aranvjáradék 96.55, Magyar 
aranyjáradék 95.55. 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 496. — , 4 százalékos'Olasz jára­
dék 101.67, Déli vasul elsőbbségi kötv. 309.— 
5 százalékos marokkói járadék 502.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön , 4 százalékos 
Kons, amorf, román járadék 88.25, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 88.25, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 94.75, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 501.- , 4 száz. Szcib járadék 1907. 
408. -, 4 százalékos spanyol járadék 93.10, 4 száza­
lékos unifikált (örök jár. 94.90, Török sorsiéi
170.50, Török dohányrészvényOsztrák fői



Kedd, január?. EGYETÉRTÉS
Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett gazda 
tapasztalatai alapján, melyeket o kórház húgyszervi 
és bnjakóros osziályán való működése alatt számos 

éven át szerzett,

r,ítflintézet------ . -, Osztr. Lűnderbank 447.—, Ma»
„Li jelzálogbank 442.-, Banque de Paris 14.30 
Bantuié Otlomanc 672.--, Osztr. magyar állam- 
vasut —. —, Déli vasút —, Meridional vasút 672, 
Keleti vasutak , Waggon bits — .-.Hartmann 
eéogyár 598.- , Rio Tinto 16.78, Sucterle d Egvpte 
40 Tula 403, Thomson Houston —Urikányl 
kőszén 152, Chartered 24.75, De Beers 340.—, East 
Rand 100.50, Jagersfontein 84.- , Transvaal Consols 
__ _ Transvaal Land Company 49. , Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.81. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.68, Váltó Bécsre (rövid) 104.25 Váltó 
BeDiumra (rövid) B/s». Olasz aranyváltó (rövid) 
óTo Váltó Svájczra (röv.) Vs, Csele l.ondonra 251.70, 
Magánkamatláb 4.- Szilárd.

Kivonat a hivatalos lapból,
Január 5.

Kincs tizések. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
vis/.tvr Hatvani Lajos képesített zene- és énektanárt 
a pápai állami tanítóképző-intézethez a X. fizetési osz­
tály 3. fokozatába segédtanárrá, Ballun k'erencz okle- 
vcies tanítót a fclsö-csertési állami elemi iskolához: a 
pénzügyminisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök dr. Vcnczelly Béla, a miniszterelnökségnél 
alkalmazott segédrogalmazót a pénzügyminisztérium­
hoz miniszteri fogalmazóvá; a kereskedelemügyi mi­
niszter Ltikachich Perencz budapesti lakost ideigle­
nes minőségű fizetéstelen miniszteri számgyakor­
nokká; a kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke Fülöp Kál­

laii végzett ogliallgatót a kolozsvári kir. Ítélőtábla

adóhivatali gyakornokká a budapestvidéki pénzügy- 
igazgatóság Osztoics Miklós budapesti lakost a bu­
dapesti IV. kerületi állampénztárhoz díjtalan adóhiva­
tali gyakornokká ideiglenes minőségben nevezte ki.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter kiskorú 
Weinstingl Lajos budapesti lakos „Boros ‘-ra, Jerus- 
sicz Ödön esztergomi lakos „Csapó“-ra, XVeisz Izidor 
budapesti lakos „Mátrai“-ra, dr. Friedländer Béla 
hódmezővásárhelyi lakos „Hajdu“-ra, Rosenfeld Mó­
ricz budapesti lakos, valamint Artur (Jesáia), Anna 
és Frida nevű kiskorú gyermekei „Radó"-ra, Mor­
genstern Gábor budapesti lakos saját, valamint Ernő 
és Etelka nevű kiskorú gyermekei családi nevének 
„Molnáriéra kért átváltoztatását megengedte.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Kiss József felső-esetést állami elemi iskolai ígaz- 
gató-tanitót a nagyági állami elemi iskolához ugyan- 
ezen minőségben áthelyezte.

Pályázatok. A paksi kir. járásbíróságnál díjas 
joggyakornoki állásra 15 nap alatt; Sáros vármegye 
alispánjánál huszári állásra február 3-ig; a trencséni 
törvényszéknél aljegyzői állásra két hét alatt; a 
nagyszebeni törvényszéknél telekkönyvi átalakító dii- 
noki állásra 2 hét alatt; a szerdahelyi járásbíróság­
nál irnoki állásra 4 hét alatt: a pestvidéki törvény­
széknél albirói állásra 2 hét alatt; a budapesti ni. 
kir. kincstári jogügyi igazgatoságná Ili. osztályú hi­
vatalszolgái állásra 30 nap alatt lehet beadni a pá­
lyázatokat.

Dr. FABIHYI

speczialista nemi bajokban 
emeritált kórházi orvos

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és mnlrac

nemi betegséget

kerületébe díjtalan joggyakornokká; a balassagyar­
mati pénziigvigazgatóság Kuzmányi Géza középiskolátIliit ti j/1, li/.ll^j 1\U/.I1I1I|I,I l nufcvpi.muiuk

végzett sziráki lakost a sz.iráki adóhivatalhoz díjtalan

Felelős szerkesztő:
FÜRJESE LAJOS.

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató; ERDŐS ARMAND

Tőkeerős kapitalista
számára alkalom nyílik korszakalkotó 

jelentőségű találmány megszerzésére és ki- 
, használására. Elsőrangú fontosságú tőkések, épitő- 

,/-* mesterek, építési-vállalkozók, festők és menyezet- 
j.io készítők számára. Magyar szabadalom, német biro­

dalmi szabadalom, azonkívül szabadalmazva majd­
nem az összes kulturállamokban. A német szabada­
lom kihasználása nehány hét alatt 100.000 márkán 

felüli összeget eredményezett.

y o 9 ©
Urasági 

bútorokat, 
szőnyegeket, 
csillárokat

és legteljesebb berendelé­
seket (gyárakat és Ozl^ 
eket Is) teszek és eladok.

Ajánlatokat I. D. 9571 czimre
Rudolf Messe Berlin S. W.

Üti

M

Hágj/ Zsigmond
VI, Lázár-utcza 3

(a Vád-körut melleit).
Gyönyörű Tálaszték • les

vásárolja mindenki az Allöldi lehérkeresdes sósborszeszi:

©I6!# erősíti a testet.

Mert edzi a testet.

Mert erö5i,i a csontoi<ai-

.M©rt erősiti az izmokat, 

Mert erősíti az ereket.

gu latra.

MÍ©Tt felfrissíti a szervezetet. 

MgJ^t kellemesen hala kedélyhan 

Mert a bágyadtság elmúlik általa. 

Mert megfizethetetlen a valódi

fllíőldf fehér keresztes sóshorszesz

VALÓ
ói fr.-.ncta külön 
gességek (óvszert 

csakis
P. BEBQÜEBAirrn.8
légii I reeebb párisi 
gyárostól legeiónyö- 
sebben beazorssheták

.1
Budaaesl, TI. ker„
Eriséből-korul 60.

Réartstos !*»•• tr-
JagyzéU IngT** és

bennentve.

(bagyosőíolyást ebeket, syphlUat Btb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség
legidősebbeknél is meglepő oredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos siker folytán a honorarium utólag la fizethető. 

Levelekre díjtalanul válaaz. Kívánatra gyOgyazerek.
Rendelés: d. e. 9—3-lg óa este 6-8-lg. 

Budapesten, Rákóczi-ut 8/A. szám.
(A Pannónia szállodával szemben.)

Átjárd ház. — Bejárat a léposőnót. — Külön várószobák.

Titkos betegségek.

_______ ______ cg-
finomabb modem él
stilszerü matt és fényezett 
mahagóni plisander vagy 
másfajta htié, ebédlő, űrt 
szoba és szalonbntoroKban 
Bézhálószobák, bőrgarnitú­
rák és kárpitosfelékben 
Perzsa, Smyrna és más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modem bronzcsillárokba! 
gáz, villamos etb.-hcz.

Sainor, — de való igaz, hogy a mai korban feltű­
nően sok -z olyan ember, a kinek vó.e és testnedvet 
me» vannak fertőzve es a ki fiatalkori könnyelműség es 
r. ssz s'okäsok áltál idegrendszerét és szellemi ereiei 
tönkretette. Ezen szörn- ü állapoton csak úgy lenet gyö­
keresen segíteni, ha az illetők olyan lelkiismeretes spec«, 
álista orvoshoz fordulnak, a ki jó tanácsokat tud adni a 
nemi életre vonstko-olag és az esetleg mar meglevő ba- 
okon is tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkos be. 
egs egek létezése is.

Ilyen magasztos hivaíásu Dr. Palocz v. kórnázi orvo* 
specz'lista országos hirü intézete (Budapest VII., Rákóczi- 
(Kerepe-i).ut 10., ahol a legnagyobb titoktartás mellet- 
a mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül alaposan 
és gyorsan kigyógyitják már sok év óta még a legelha- 
nyagoltabb esetekben is a bujakóros seneket. húgyos o- 
hólyag-, ideg- és hátgerinezbaiokaf, az önfertozes es szif-lts 
utóbajait, magömlést, elgyengült férfierot, (impotenciát) 
kezdődő elmezavart, aranyeret, sérveket, veroajokat, bőr­
betegségeket és a női nemi szervek minden betegségeit. 
Nők részére külön váróterem és külön kijárat van. Ha 
valak. barmi oknál fogva személyesen nem jbne ne el, 
akko- szívesen adnak leve'éve kimerítő választ (a levelbe 
csak válaszbélyeget kell mellékelni.) A gyógykezeles be­
fejezése után a "leveleket elégetik, vagy kívánatra min­
denki visszakapja azokat. *z intézet a szükséges speci­
ális gyógyszerekről is gondoskodik, Renveles napon.a d. e.
10 órától d. u. 5 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Dr. Palócz v. korházi orvos, speczialista Bu*Czim:
dapest, VII.. Rákóczi- (Kerspesi)-ut 10. t

M

üj Idők
3 5»2£Ő . - ,

Egyenruha
Til’er

Budapest

szép rotíalmi, társadalmi él 
művészeti képes hetilap, 

Szsriieszfí: Hercze$ Ferencz,
Előfizetési ára negyedévenként 4 kor. .
Mutatványszám kérésre ingyen.

Kiadihivalal Budapestén ¥í, inflrássj-nt 13

py BIZTOS
gyógyugásk ker-esälkiiek

tik béna Ily

REini betegsígben szEBBüánek
mini husrycsö és hély»gbaJoit, hcsycsteinkaielelt, vieeK«l rara- 
rck, éjjelt magömlések, erbek és Imiakoroi bánbdmak^ ,'ejpti-roir, elleti inRguiince«s»| j ,
lis), re flnfertfiaéa utóbi\inikcnt foil Apó Idnjbnjok, korai 
•ró el^Tretíí^ttós, bármily börkiUtosok elb. nAknél feherfolyáa, 
méh balok, alapos, gyors gyökere»
ruAO tudományos ós lelkJtsmex'Otes ffirágTUiöaiAíkÁi

(ogve lorjetibar ajánljuk

© ^

w cm. óe kir. mtálf főorvos omáRO* hlrH ét • legrégibb 83
éve fennálló renddé inlotelél

Budapest, VJ. kcr., Andráss^-ul 24. es*
Rendelés naponta 10-4-ig éo S-t-ig «te. Idilli husyca* éshá- 
lten1,,,‘hajók vizsgálata villamos ímgyiaálUsó, sogilyeveL
Vidékiek leveleim kiméri 6 vllaizt és *J»k»««5 **Sf*í2\«5J**“

nnk, gyógy ssenál gondoskodva less. litokli-itás I zUrsttya.

Hőknek külön wárótercm.
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Kedden 190S.

HZ. Kir. Operához
A wnlki'ir.

A „Nibelung gyürüja“ zene­
it ráma-trilógi* első rfsze 3 icjlv 
Zenéjói íterzeile Wagner U 
•SJofminá. Anthes
Hunding Eidös
Wotan Bock
S1ep! ndi> Kaczér
íf'Tvh üde Vsnquozué
Brteka Fcnlomó
Holmwiego, waliíüv Márkus 
verbilde ,* Joks
ürtlinde „ Payer
Weltraule „ SeVácvine
Siefrare „ Várad! M.
Uriingerde „ Valaul

Kezdete 7 órakor

Wsfjszinnaz-ffíüOüEra

Tündérszerelem
Fantasztikus operett felvonás 
-ban. Irta Martos Ferenci. Zeny- 

jót szerző : Huszita Jenő. 
tízeKÓJyek :

Máté Kiiriby
Borbála,, a íeJesőgc V. Apu t. 
Gerpfi, a liuk Körn vei
Unse. a lányuk Tallián 
Cot!«bér, baiter Nag-y 
Oalabémó Izsóné
Vízi király Horváth
Ce'lla, leány* DeUa Donna 
Czinczér, tücsök király Virág 
Bemet? Szokeiv
Mar, parasztleánv Bátborl U,

Kezdete 8 órakor

A Ív
január 7-én

Király színház
Varázskeringő

Operett b felvonásban. írták 
Dörrmann és Jacobsoh . Fordi- 
otlB Móréi Adott. Zenéjét szer­

zett« Strauss Oszkár.
XIII. Joaüím Németh
Lot bár Papír
Heléna Potráss S.
N ki Kátbonyi
(iuszti Csapó
Friderika tíiiey G.
Kranczi Ötvös G.
Ven delin mintsrler Szabó 
Sigismund lakáj Sáfrány 

Kezdete tél 8 órakor

tirnmu szinnaz
Marokkó

Kezdetn tél ^mlc«r

Vígszínház

Déryné ifiasszony, j
Vígjáték P felvonásban. Irta He:

czep Foren ez.
Személyek:

Gróf Szcpcssy Fenyvesi
A grófné I'. íJaJmy M
IhnreczJry Hegedűs
LteJka feleség*' Harasztby
Gabi ryámtiuk Bárdi
Dééyné Varsányi L
tízentpétery /sign Balassa
tízenlpf lery Zsxusikr: Hlró I.
Kllrnyi Vendre:
La by S arfcnd
Lobroé Kiss I.
Imiin* Szer- mv

Kezdete fé1 8 órakor

„AR0LL0-SZINMAZ“
(TBLEPOS 68-39.) 

Tfindérország a tenger alatt
(Fantaszt kus színezet fel- 

vétel.) Sikerült tréfa.
A kis életmentő

Hidaszcsapat átkelése egy 
folyón.

Epizód ezy cowboy életébő
Elmegyek a templom 

mellett.
Előadja Pintér Imre.

Kezdet*. fái 5 ó-aUor

SflfiERRSZIHUAZ KABARÉT
■ ADUI a.HV-Ut 69. *amm

1ELEFUN 93—i8.
5

színpadi ti óla
24

muiattató, művészi magánaiám
3

kaczagtató kis bohózat 
SZERZŐK: Szomaházy, Kel­

tái, Molnár.
SZEREPLŐK: Medgyasray

Vilma, Vörös I1L K^le'l J-q. 
fis«a, Poor Lijí, Nyárai, 
Bársony, Kabók. Boros.
* pzrtetf u órakor.

TJITfSfö-ÜÖLMTé
VH». KIRALY-UTCZA 77

A főváros legszebb családi mulatója.
Ign7ga'ósóg WABIfS és GRUNFR.

Ma 1908. január .-tó] fogva

az attracüók műsora.
Este iÖ Örsig : KENOtS USO , azontúl

nemzetközt Gáborét
Soubrettek. dicsusok, előadóművészek, párdalosok, 
humoristák, cabarcttisták, qvorskültők stb. stbj
Minden szám egy kü'önlegesseg. ===== 
—- ■■ M inden je'enet attractio

A műsor dús tartalma végett az előadás
Nexdc-'c * o akor.

m I cleioii .a 1 v.

Veszek zálogcédulákaí
elzálogosított brill!ánsokat, aranyat, eztlrtOt, 
gyönzyökeí és ékszereket a legmagasabb 
összegig költségmentesen kiváltok és teljes 
e irt ékét kifizetem m

DEUTSCH ALFRED éksiebkebebkedu
« U 0 ft P t !T, Klrátv-etm 84 Petófi-utíx» fittre!

Janiár

t jflvö házi zenéli a HARMONIUM.
meri már nmet le a legelőkelőbb körő! I 
szalonjait rneirnóíHtol a. Ahol Zongora I 
van, ott csakis akkor teljen n Karmom*, | 
ha vele szemben r gy Harmonium van.

A Harmonlnmoa logjelcevboje az
AEOL-HARWIuNIUml
melynek egyedü l képviseletét hí elönyö* 

és szolid kiszoigáiafiáiói hírős

Reményi üühdh? ezégj
m. kir. zeneakadémia házi hangszei 

készítője nyerte el.
Ne vegyen tehát Harmóniámét, mi: 
REMÉNYI legújabb kepos Harmonium I 
árjegyzékét át nem olvaata, moly iny\on I 
vb Lei mentve küldeti» Budapestről 

Vl., Király -ntor.a 68 szám
Iskol&ic, dalárdák, kápolnák 6a templomok j
énere különösen alkalmat-ak az Aeol-Harmoniumolt, mer 
azok hangja tejesen olyan, mmt az Orgonáé ee azt toíjes cn pó 
toiju. Javítások szakszerűen mérsékelt árakon. Zongorák. Piám 

nófr újak és átjátszottak 1-« írttól fujebb minden árban, 
hiiamező lövetek megtekinthe.ök. Telefon 87 - 84

Olcsó írógépek. ói, hány használt 
Remingtoo, Yoet, 
Underwood stbbi

baof^olcsón^idadó" Gereben, Kristóf-tér 2.

Benold-gdz
világító kéottlékek és motorgenerátorok.

t legújabb kot navyfontossága találmánya, egyformán 
nlkalmaeható világ Kánra, fűtésre és erőátvitelre. Kisebb 
telepek létesítésire áp oly alkalmas, mint sí scetylea, 
csakhogy ennek robbanó veseilye, btlse és más kell»- 
metlenségcl nélkül Bárhol (hatósági engedély nélkül) 
felsüthetek és bárki által kezelhetők — Generátor­
készülékek, úgy világításra, mini erőátviteli csélokrs 

többféle nagyságban készülnek.

Magyar Benőid ;áj Részi-társ. Arad.
Bsktkr él trod» t 

Badapest, VI, AndrAesy-et 17. eaám.

hév

leivé'-eU'-uui, mivel a **h 
jeary tulajdonosok nem tá 
ratna* merbbható aorsolaad 

lapot. Ezért Jaraeea a

Hiteles Merkúrt.
Kgéas évre 8 kor. 50 fillér 
Mvgiejfa havonta 8-szer 
A HitcI'dS Merkúr előfizető

ingyen
kapnak egy évkönyvet a 
január 8-iki azámioi mel 
lékelve, mely az eddig ki­
sorsolt, de JÖJ nem vett nye­

reményeket közti.

ingyen
M«;mak egy sorsol nap-
tirt, mely soisjvgytuU ido- 
nvsokat éideklö tuaulvalokut 

tartalmaa.
Ingyen

jaj.anak 6.) sur^jegy nye­
rem Any elro.

15.TELES FflEitXUR
Budapest, Ferenclek-tere ö. 

Kérjen mutatványszámot I

Egész 
évre 

S 2 50

HETI MŰSOR;

Kedd, január 7

Fagy-Ho-Szál
nagy ellenségei az arczbnrnok. Ez ellen a legbiztosabb 

és leghatasosabb óvszer a Rogátsy-fcle

Magyar-Pipere-Borax.
Állandóan használva az arcz és kéz a legdurvább Idő- 
járásnak is cllontáll; a testbőrt puhán, üdén és tisztán 

megtartja.
A Hogótsy-félo MAGYAR PIPERE-BtORAX
eltünteti szeplőt, pSrssnyt, atkát mlttessert pa'esásí 
mattoltot, a ráncsos bori báraonystraává, a vörSa 

v"irv nanbarnitet* bárt tebérré teszi.
V Gyermekápolásnai. fürdőzésnél nólktllözhetlen *,•
Kltiinr hatással bír SZemgytlladáSDál. valamint for', 
és száláoolásnál. mosás és vasalásnál a ruhát hófehérre 
és tükarsimővá teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártana

Ära 30 és 75 fillér. —vlmer: ±üz
Rogáísy íélfl magyar pipere-öorax-kíém K 1—. 
Rogaísy-léie magyar pipere-oerax-szapyan K—80.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb 
füsserüzietben. — Csak dobosban, nem kimérve
Kje Roqátsy Kálmán SKmo:

Fig3rel1ftnk a ROGAT3Y névro.

Jól lát?
Ma nem, aktkor for­
duljon bizalommal

ÍÁISRHFí y itourtMO, —mSt KSrely.fcírmte. e*. ahol esem- SflISVULá flvogek éa LátesAvek te t«svlMábban kapható»
- term *rleerv»*k b*rm«ntve Í

hiny,W »reifvfl°, Mona M s sí ÜW 2-85
cmt 9

Äi Ä
„r. . oJJS^SSy.nnQ

Csy.net, *ren^ Jl7»r 6rnházában.
_____

zmm-
o w

i ÜA É

ivhnenmrü .1í ziA'gvnh, evő.

eszközök, ’rniinpn c tik kok

részletfizetésre
(» kaphfttóli Jutányos Áron
pm pán y k 3 p í y

ni L h h ít ti Ül mn íi
műórás ékazertelepén

Budapest, Erzsébeí-körüt29. f.em.
h;egizél 2000 fajta! Ingyei és bétmenl»

8 Szerda. . , v_. Mtcbolh — Plaiaehan

9 Csütörtök . . . líjüságung jl’il'snnó ktsaosz.j v )0 kedvű Muty
^szíri::'Ír, Mi.-;

Junos Vlies 

Vsrrlz.lrerln'-ő

Ver zsker ingó

10
Bo ; . *nélet

vei er?

11 I Szombat . . . . Az Igazság felé | I ohcngrln 
Az utolsó fejezeti

Vtzsgueió. da , 

Ord tg

Nénszmnáz
íVIr-Opera)

jtlamr Színház 1
Vár Színház 1 Uránia

Tündőrszere'em Virágos csónak r- Marokko

Túndcrszerolem Gretchon - Marokko

'fündcrszorc.em Virágos csónak llórom les'cr I Marokko

Varázskerlngő | TJndészerele.n I Gleichen

Írt I, I HÍiancs I Mart ee ozre.it A: Rezeik na,, i v.r-zs.m.i "l
Yasáfoan t_*. I Az igazság fe e I leánya] I 8

ÍS3.W lAí utolsó fttSMthL UnytéKívslogi Cstgel*«# 1 VmAiiltetloaő J

A omkitáiyno j ii djda í

1 i J.Hótiiik I
A táti ez

MoteUSe
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' Ke Aden 19C8.

H'ßiejzßii színház
Mary Ann.

Vhr|AtéIí,4 íclv. Irta Znngwil 
h/rácl Jurtt ; tlr Mihály Józsei 

Szomólyolt;
Péter
íirnhmsohn 

.‘-«rnvol 1? ír ed go 
ív! r-M l.enábotlfr 
1:csi<*. lánya
Kitty 
Colly

J udy Chelmnt 
1- oxwoll c rOlud 
VitltM'Orire 
í.jidy (ilynn 
ti .ftdy CJadl*
Kowonna
Mary Ajin

Kezdete 4 (ói órakor

Kóysahcgyi

Uabányi A. 
•jászai M. 
Naey I.

T. Vlzrílry 
Keczeri 
Molvoy

Szamvaynó
Mosxldnyi
Muukécfci
Paalay

Kólómén
U. Ligeti J.

A / A ív
január 7-6n
IHag^ar színház

GRETCKEM.
Írói a 0 (elvonásban. Irta Dawis 
óa LipschOtz. Korditotta Hajó 

•''Andor
Von dór Rióin gráf Léránt I,
Dr. bobwe^elmaun Forral K. 
Moslqmó 
Beina^o 
Milli 
Tilda
Greto Gloom 
Kiancziska 
0 funsego 
Von Sliehio

('.Tárnoki G 
Tamay 
Hajós M. 
Hannos I. 
Mészáros G. 
Kncsóh F. 
Csírtoa 
Kóthery 
Németh I.

Bins, polgármester Harose 
Tonisch K5nr.:ndi
Niemann Hátkay

Kezdeté fel S óiako»*

Fővárosi Orfeum
WALBIWARS Mim iea*gató VI.. Naevmenó n. 17

Varieté "Színház
ezelőtti Nemzetközi Orfeum.

BUDAPEST, m, Bákóczi-nt 83. szám.
1008. január hó 1-tól uj műsor.

Secure Blanche
FfíEB EDLÄW1

a világhíre átváltozó-mflvész ui műsorral.
Egy pereset kérve, bohózat tragikus befejezéssel.

Narry Hopkins, »„■
Uj! MÓRICZ, A FIATAL Uj!

bohózat 1 lelvonasban. irta; Kardon Andor.
A ion kívül az Össiee újonnan ezoraßdUrtot attraktiók Os raagánszém 

mok föllépte.
— Az előadás kezdete este 8 órakor. —
Minden ünnep- és vasárnap délután i/s4-koi előadás 

mérsékelt helyárakkal.
álSlikortbon reggel. 6 órái« HEGEDŰS GYULA elsórenda czigánf 

zenekara hangversenyez.
A télikertben éjjelt 12 órától reggeli 5 óráig

HEGY BELL HEHBILLE

Ma es minden este

az óriási sikerű uj műsor

ieneteke! Lamore
Wegner Dieck

slb. stb.
Az előadás kezdete 8 órakor.

Jegyelővétel 10—1. és 3—6. Bővebbet a falragaseek.
Jogyt.lóvetoi a nappali pénztárnál ló -l-«6 óe <1. a. 8—(Mg 
a umietthen rugóén 5 óráig VÖRÖS ELEK cziyAnyettU)- 

kara hAnt/vernenvo*.

z- Ar í: Sy iES CáPRIG:
RÉVAY-UTCZA 18.

Igl^get ók I llcndó.6:
I~i:'KER ée KELETI, | BOTT SANDO’

Az előadás kezdete Vs9 órakor.

érák ér;10 Leányné*öbeii-
Hollósat irta. Satyr, Hcndezfi: Rótt Sándor.

'/ill órakor! Újdonság! '/< 11 órakor!

n,kirándulás a szabadba“
(Fin AnBtlugr in’a Freien) (Cabarets) olAadja a Folien
Caprice o.7ébz szomólvzeto. Kendőztök : Geiger laró :>»!elt- 

nicslc' óa Rótt Sándor
11 órakor TerbitSCh Sándor aj szólójával

végűi „Ländliche Unschuld“
Burlesk hohe za: irta i Satyr. f «codezó ! Werner Manó
nappali pdttzlar !)—l-'g és délután 3—6 diáig.
Az I-só omold: Ca3ÍH0 de Paris ban minden csle 
ValS-tnl imgo1 és ifancíia kiilflnlceossigeii fellepte

c$«itge-Pim!egsssfgs!5
BUDAPEST,

Ferencs Jóssef-tér
CRESHAM-P/LOT/S. =

OlMEALEi X':-x

*fu;abb szabad« ur-asott ntz 1 hfigft 
»zvrkczottol, melynek hwiijjit, bang» 
tflrtóHXt más fyAi móri? tr.e* f.Z -■ 
»özeli'.hrti, rósrletCcotÓBre

xfcbbrc a nő Jótállásnál kap» 
úfctók. Fonográfok, gramofonok, 
hegedült, fuvolák, oziteiák. oka 
rlue.k mK Olcsón logjobí ftW. Kl.Civ 

lelve elismert jó muukú r,.
Ariegyzéketingyen kilfd

blogyoróssy Gyula
At. kr. toabadilmazott hangazírj.área
amiitsost, Vili., Bákóözi-nt II

BUDAPESTI
C

Teriz-ktnil ?8. 
Telefon 5r—80.Caöaret

Januári uj műsor! Januári uj műsori 
Januári uj műsor! Januári uj műsort

Fellépnek: Négy színdarab ! roll4im*k:
László Rózsi XT/Ízmw *„A(ó I Nagy EndioFerenozyKár. trCÍa ! Fábián Kom.

Balogh Böske 2») Cílbíiröt BZícLTll . Kopt Jolán 
Huszár, Sajó, Gabáuyi, Máhr, Kováiy.

Jegyek: Fáid-nfo Koamth Laioi-utcA és AndrosNy-nt, Ztpsur nó 
Andrássy-ut 4 s a Cabaret pónilárá/iál, lorrz-kórat. '/ti.

Ä MM VESZET

Ki nem hallotta még kiráü!
,Tahá's* vJl'trhirtl flrabadőln ayoti •Mith»'«': 
t-yy f)uiorvófló-öve es nir- é* hst- 
védő öve. leírón Aldáioé hatA*Ane?t,
nnety * gvovrrb»{t k ÖV. ítnr> * ' - rr*»*t 
I. »»ménéit, »Unr(*
Do mini éí;'"-.ití:i; hiz'.c.ii ól h !■ -n n 
Cgósx cv’lftdok ia vs'-lik, d - otí a7'An »
I1 l'A'rjit'ir h*.nr>m r-\l[i 1 f-r-Vn vi 
mfrt minden jsrvenv minden be' ef; 
oóg eg-yedÜV biztos *’ e -szere. \ -
p’orr^rV v óra . *»,V 1 rvr- \ 1 ■ *: 1 01 <
nikd'msA ■< kor. II. 1 u '<iivrr le.-vr f
' (.’«1 5 korors HMv -I v- ! vvo-noi - - ,
l'*t-ós dói k vi dó ■.*•*.. O kor. 60 fill , 1 vv. a korona t»0 (Ml., - r, n»g>on solvAn 

beívelt is, ki -lu'evn hr hite Ír vti> < *?' \ 
hert hasznoentit), Menyein esebh e* rer-'s-cvi (ihh h, m< rí m el évi 

tA«o ja aiBbAlyuehMtó ós rom bolhnlOf.rok, lendelbfinól a den h 
Ic^rmórcto óa f.<t M vary ntit irst’dá. A ki e isprn tilvatk z:k, a pónzl 
előzetesen me;kliMI l'órn«nlte ki via, k'illőid:’1 > kor.vai HVob 
htlldenda uc, 8zóUitdűi a titag minden rÓAZófco, a Icltalá ó ctioio 
T1KÁTB DÁNIEL HAOfVAAAD, ^OTomjK-atcta 

[Lisondí. K oiltn yicgorliondO.

6iíwv«ÍZÍfÍ|

viccük stsó in

m

ITÉiEí^F eco l't'ppa‘
ÍÍM 'Uszítnti md

Rt,

ft KÉPZŐMŰVÉSZETEK álTAlANOS TÖRTÉNETE

irta, REINACH SALAMON.
Por-lltotUi é- migVRí méx-é^7nt p, | A 7 4 n öél « 
történőt) réaizei hil-óvitfllLy: Cl. LKCMti ui.Lri.

Rron pnm'ift» kíi könyv felöleli a mOvérzo: min­
den fttjárntK, e festésiéi, a szobrászat, Iparmű- 
veszel és építészei epész lörlénotél. Röviilcn. 
viiópp:,ran va érthet‘inti ine'flrt jollemzésok gyiij- 
I- n.ónyii e könyv melyei a müv'iszel minden 

barátja napy élvezettel lop olvasni.

p*
to» niozss vAsíCnkCtésben tv xoa.
avdNvöRi- toÉS? uORKÖTávntíM *1 kon.

Li
Wetgsortfilhelí a kiadó ftlHEKáKUM r.-t-nai (Budßpast 

Ráköcil-úl 64 az.) 6a mindéit klnyvkereskedösben.
•H U
,en

Hol teli
• #1

i. Ahol a viszketegségj b5r« 
baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert

% Ahol a Bömörfls víszketeg- 
ségtÓl nem tudnak meg« 
^.baduliu.

3. Aiiol a sebek vagy idse- 
besedósek sok bajt és kel« 
lemetlenséget okoznak.

4 Ahol az aranyeres fájdal­
mak napirenden vannak.

5. A hói vég bél- bán tairnak 
óriási fáj dal m a k a t okozn ak

6. Ahol az excema gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsölés és 
ki sebesed és égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak,

8. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az óivar nem vök 
eddig gyógyítható teljesen.

.4* eredeti ,,Es»ínvs-’ciitsol-SolcocI
8 koronás dobozokban csak 6 kizárói ago* 

készítőnél kapható:

NA-
gyógyszertára 

Budapest, Károly «körút 5.
(Posfíil megrendolésok utáiwétsl mellett a-maji 

czáliittatnak.)
|HSr l-'bb mint rgy millió kősztinvlcTdl ét*

** &!“** »,n4-e»
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üz/eféóen szerezhetők he.
'M&sjßSM 8(1 DA PEST, Erzsébet'-körúl' 29.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK,

ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYENésBÉRMENTVE.,
t~—-

ÄSSZOIYOH.
- RE3E87 -

Ír:a: E. GÁDOR!AL.
Végre megjelent Plantat és Lccou.
— Oh. már olyan régen várom önöket! — 

szólt Domini ur türelmetlenül.
— Pedig egy pillanatot sem vesztegettünk 

el, még csak le sem feküdtünk az éjszaka!
—. Talán valami újabb dolog adta elő ma­

gát? — kérdezte a vizsgálóbíró. Megtalálták a 
gróf holttestet ?

— Van ugyan újság — felelte Lccou — de 
a gróf holttestét nem találták és nem is fogják 
megtalálni azon egyszerű okból, mert nem is 
gyilkolták meg. A gróf nem áldozat, hanem 
gyilkos!

A vizsgálóbíró felszökött a helyéből.
— Ez őrület! — kiáltotta.
— Ha lesz oly kegyes, vizsgálóbíró ur és 

meghallgat egy félóráig — felelte Lccou — meg 
vagyok győződve róla, hogy osztani fogja vé­
leményemet, sőt mi több, kiállít egy elfogatási 
parancsot a halottnak vélt Trcmorel 1 lektor gróf 
ellen és azt átadja nekem!

Domini kissé megvonta a vállát, de igy 
szólt:

r— Tehát beszéljen!
— Gyorsan és nagy vonásokban ecsetelte 

Lecou a borzalmas bűntényt, ami Valieuilben 
lejátszódott, anélkül, hogy a kéziratról említést 
tett volna; a vizsgálóbíró csodálata azonban 
folyton növekedett, de azért még nem volt meg 
győzve.

— El akarom hinni, hogy Sancresyt meg­
gyilkolták — mondta a vizsgálóbíró Lecou iclen- 
iése után — és hogy bizonyságot szerezzünk. 
Qendrou doktor utasítást fog kapni, hogy a holt­
testet exhumálják és fclbonczoljúk.

— En pedig meg fogom állapítani a méreg 
.mmcmüségét! — mondta az öreg doktor. Ej

éppen most lépett be, erről biztosíthatom vizs­
gálóbíró ur!

— El tudom képzelni, hogy Trcmorel eltette 
láb alól a barátját, hogy elvehesse annak özve­
gyét — szólt a vizsgálóbíró még mindig kétel­
kedve — de azért még nem következik abból, 
hogy a feleségét meggyilkolta volna s megszö­
kött.

Lecou még valami megjegyzést akart tenni, 
de a vizsgálóbíró nem engedte szóhoz.

— Kérem — mondta — én nem azt állítom, 
hogy az ön föltevése helytelen, de mindenesetre 
még be kell bizonyítani, mert Courtois kisasz- 
szonynak egy időben való eltűnése véletlenen 
is múlhatott. Különben is be nem látom, miért 
kételkedik Ön a fiatal leány öngyilkosságában. 
De hagyjuk ezt, hiszen az ügy majd tisztázódik. 
Tehát föltéve azt, hogy a gróf bűnös, menti-e ez 
Gucspint is? Nem lehetett ő is részes a bűntény­
ben ?

Mielőtt Lecou válaszolhatott volna, kívül­
ről nehéz lépések hallatszottak s aztán valaki 
kopogott az ajtón.

— Most valami újat fogunk hallani Guespin- 
rul! — mondta a vizsgálóbíró.

— Talán újabb tanút vár? — kérdezte 
Plantat.

— Nem.de az itteni rendőrség egy alkalma­
zottját várom, akit igen fontos megbízással Pa­
risba küldtem.

— Gucspin ügyében ?
— Igen, békebirő ur. Talán visszaemlékezik 

még, hogy az a csendőr, aki Gucspint letartóz­
tatta, a „Vulkán kovácsihoz czimzett aczéláru 
kereskedés czimkártyáját találta ennek zsebé­
ben. Emberemet tehát Gucspin fotográfiájával 
elküldtem ebbe a kereskedésbe, hogy kérdezze 
meg, ott volt-e Gucspin?

Eközben uirn kopogtak az ajtón és a vizs­
gálóbíró „szabadjára'1 magas, szélcsvállu férfi 
lépett be. Hatalmas bajusza volt. amelyre igen 
büszke lehetett. Egyáltalán sok volt ebben a 
férfiban az önérzetből.

Katonásan köszönt, délezegen megállt és 
yárta a vizsgálóbíró megszólítása*

— Nos Goulard, — kérdezte a vizsgálóbíró 
— jó hirt hozott?

— Parancsára vizsgálóbíró ur, nyomában 
vagyunk a naplopónak.

— Tehát azon a bizonyos napon ott volt a 
„Vulkán kovácsinál?

— Igen, az urak ott rögtön ráismertek az 
arczképére. Különösen azért tűnt fel nekik, mert 
Guespin éppen tiz órakor este, közvetlenül az 
üzlet bezárása előtt jelentkezett.

A vizsgálóbíró egy pillantást vetett aktáiba 
s valamit jegyzett.

— De hát minden kétség ki van zárva, hogy 
Gucspin azon az estén, amelyen a bűntényt el­
követték, a „Vulkán kovács“ közelében lehetett 
volna.

— Annál jobb reá nézve — jegyezte meg 
felhangon Lecou.

Domini jól értette a megjegyzést, különös­
nek találta, semmit sem szólt felőle, hanem újra 
Gouiardtól kérdezte:

— A segédek tisztán vissza tudtak emlé­
kezni arra, hogy Guespin mit vásárolt?

— Mindenesetre: egy kalapácsot, egy rás­
polyt, vakoló kanalat s egy tőrt — felelte a 
rendőr, mialatt az utolsó szónál forgatta a sze­
mét, hogy annál jobban emelje a hatást.

— Nos mit szól ehhez ? — kérdezte a vizs­
gálóim ó kissé gúnyosan Lecout. — Mit tart most 
védencze felől? Aki ahelyett, hogy a iagzira 
ment volna, ahol nagy mulatság várta, inkább 
elment betörő és gyilkoló szerszámokat vásá­
rolni.

— Azt hiszem vizsgálóbíró ur — felelte 
meggondolva Lecou, leírhatatlan kifejezéssel az 
arezán, — azt hiszem, hogy a bűntény elköve­
tőinek sem kalapácsra, sem vakoló kanálra, egy­
általán semmi külső eszköz beszerzésére nem 
volt sziiks 'ge, hanem azt a fejszét használták 
fel, amelyet a házban találtak.

— Talán még tőrük sem volt — kérdezte 
gúnyolódva Domini.

— Ez mindenesetre más kérdés — folytatta 
Lecou és Goulard felé fordulva kissé nyersül 
megkérdezte:

iFolyt Löv.)
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SttSSís,
Tc$5Í1(
a címre 
ügyelni!

iöMö.
0®

a legjobb mfeo?ígí>$n 30 korona értéig le- 
Rnzztl együtt, cseRííy havi részletfizetés mel­
lett már 85 HoronSír! (éj feljebb} íjaphatőlj

Mreclti is Goldschmied
hangszeráruházábaa 845

Budapest, V!l„ i$átí6czi-tit 26. szám.
r. Képes Arjogyzétt ingyen de hórmantve. :
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IRtodenfltt Kopható a legHisomc&b

jj Welder tejszín és Zsolna csokoládé
Csokoládé dessert bonbonok: ,«

Weider Ármin és Béla |
csokoládé ás czuks.-kagyár ZSOLNA
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’VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK,

Árjegyzék 2000 rajzzal rermsntvs küldetik*
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B hirdetési rovatban minden sió 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
cetükből szedve 6 fillérrel fizetendő

HGYETERTES

KIS HIRDETÉSEK
ft.caa, januar

B hirdetési rovatban minden sx4 
egyszeri beiktatása közöneágea 
petit betűkből 4 fillérről, komnak! 
hetükből szedve 0 fillérrel fizetendő

Pénzszekrények
használtak és újak, rend­
kívüli ölesé áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest, V., 
Bálvánv-tifcza ti/C 5Sfl

Tisztelettel
értesitem a b. kérésit edd 
és termelő urakat, kik 
vélem üzleti összeköttetés­
ben voltak, hogy bármily 
üzleti dologból kifolyólag 
az üzlet érdekében szűk. 
ségük volna reám, kész­
séggel állok szolgálatukra 
és miután az üzletet át­
adtam Kecskeméthi Zoltán 
urnák az aktíva és passi- 
vákkai együtt, semminemű 
áruért felelősséget ma­
gamra nem vállalok. Tiszte­
lettel Borotvás Gusztáv 
Nagy-Körös

Nagyszerű,
biztos hosszuéletü vállalat­
hoz nagyszerű találmány 
értékesítésével tőkepénzest 
keresek d5—30 ezer ko­
ronáig. Felvilágosítás le­
vélben vagy személyesen. 
Megkereséseket a kiadó­
hivatal továbbit „Uránia“ 
jelige alatt.

Pályázati
hírdetmenv több száz je­
lenik meg a hónapi Ma­
gyar pályázati értesítő és 
munkaközvetítőben Csáky- 
utcza 4. Könyvelők, keres- 
kedösegédek, gépészek 
ispánok és mindennemű 
mezőgazdasági személyzet 
részére. Egyes szám ára 
40 fillér. Mutatványszám 

ingyen.

Bélyeggyűjtőknek!
Bélyegekben, albumokban 
nagy választék, Károlv- 
körut 10. Vétel! 5509

Sotironykeritést,
sodronykerifésfonőgépet 

gőzmosogépef, szöliővesz- 
szóket, akácz- és gledicsia 
magcsemetéket árlap sze­
rint küld Resell, Rács.

27760

Parketagyár
Gyöngyösön aianlja gyárt­
mányait.

állást
mindenkinek minden irány­
ban ingyen közveti! Huszár, 
Budapest. Gresham-palota. 
Csak vidékieknek. (Válasz- 
bélyeg.) Elsőrangú aján­
lások.

Csemegeszrillöt
fagymentesen csomagolva, 
5 kilónkén! 5 koronáért, 

leginomabb táblaalmát 
4 koronáért, mézédes na­
rancsot 3 koronáért szállít 
Rottmann Bertáin Kiskun­
halason. 27850

Magán építő iparos
iskola előkészít építő, kő­
műves és kőfaragó vizsgá­
hoz biztos sikerrel Sze­
rény díjazás mellett el­
fogad tervek készilését, 
felülvizsgálatokat és sta­
tisztikai számításokat, Vagi 
lózsef műépítész igazgató, 
Budapest, VII. kér., Baross- 
tér 17. 27225

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra
(egyestárgyakból is) 

7olozsvarra,Bulapesirf 
úgyszintén allamszim- 
viie iaai államvizsgára | 
teljes sikerrel gyorsan, i 
olcsón előkészíti. lo;;i 
szeminárium, dudapcst 
VI., Róssa-u. 44. m. 8

Uzletyéteit
és átadást minden irány­
ban ingyen közvetít Huszár, 
Budapest, Gresham-palota. 
Csak levélileg. (válasz­
bélyeg). Elsőrangú aján­
lások.

Asszonyok
vigyázzatok. Tulnagy gyer­
mekáldás ellen okvet len 
megtanít védekezni Fischer 
Róza kézikönyve, melyet 
több ezer köszönd és 
hálairat bizonyít, t korért 
(bélyeg ellenében is) meg­
küldi Fischer Róza asszony 

Budapest, Damjanich- 
ulcza 28. B. 2. 27853

Magánkutató iroda
Rákócxi-nt 75. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-Ssgyary 
Géza. Telefon 67 47 5h7fa

Zálogczédulákat,
brOIlantokaL aranyat, ezüs­
töt, gyöngyöket és ékszere­
ket legmagasabb árban vs- 
szék. Briluantokért többet 
tizetek, min! újonnan kerül­
tek. SCEiLLEB IZIDOR, Sip- 
•dera 8___________ 26316

Lakást,
bútorozott szobát, bármely 
ezéira, berendezéssel is, 
mindenféle berhelyiségel 
gyorsan, csekély díjért 
közvetít a lakásbérhelytség 
közvetítő csak V., Gresham- 
palota. Hérleg-mcza 2. sz. 
Telefon 81—08. Minden 
bérhelyiség nyilvántartva

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma- 
eánvizsgálatra. gimnázium! 
különbözeire cs érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes, Almássy-tér 18. 
sz. II. em. 18. sz. Válasz, 
bélyeget kérek. 25465

Saját gyártmányú

vas és rézbiitorok
Rézagy ......... ... 45.— Irt
Vaságy matraczczal 8 50 »
Gyermekágy_____11.50 »
Sodronyágy-betót 3.50 »
Vas- cs rézbutorok gyári 

árban.
WEISZ LIFOT
Király-utcza 99 szám 

TELEFON 67—01.

maiaraH
kiképzett clflónckeseknek 
darabját A—8 iit. icnyész- 
nősléiiyokct 1 forintjával fe­

lelőssé:» melleit szállít

STERN Csougradról.
Z7642

Kolozsvári
Jogtudomány 1 és állam­
tudományi szigorla­

tokra, államvizsgákra 
és alapvizsgákra Igen 
alaposan es lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk 
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 ev óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlálls 

tanfolyam melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat. 
Csakis utólag oá vizsga 
sikere utáni Igen cse­
kély díjazás al.Levól- 
bell érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár, Magyar-u. 2.

Polgárt Iskolai
m.,

_j 6»
Eákra, vaíamlnTmlndenféll 
favitó és pótló vtzsg.'Vre 
legrövidebb Idő «lat! a lea* 
Ipbb sikerrel előkészít .Ta»Krrt

Bútor
"1 /» használt berakt* 
rpzásből visszamaradt, esik 

lámpák, Irodalbe- 
bendezés, pénzszekrényei 
bámulatos olcsón eladók. 
Beraktározást vállalni tu­
lajdonos Landsman Sámuel 
Központi városház épület 
Derlóczj-utcza 2 raktár 
>0—11—12________

Régi ezüsttárgyakat
és zálogczédulákat veszek* 
és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárut, úgy­
mint régiségeket, drága­
követ, arany- és ezüst­
árakat, lánczokat, gyűrűket, 
ezüst-evőeszközöket Kér­
jen árjegyzéket ingyen. 
Fuchs Dávid utóda Buda­
pest, ÍV* Váczi-utcza 18,1, 
éjiéin____________ 26764

Y ^
Csemegealma

téli nemes íajeUma 
ée óriás birsa ma 

poMakosaronkint ö Vor. 
25 kiló ára 12 kor. Há­
zilag főzött Daraczk lek» 
vár 2.40 kor. tűiUnőbirg* 
alma-sajt 2 tor., Cukor- 
édes ízilvaíz 1.40 K. kilója 
Faboroknak hectoliter- 
jct 50 koronáért szállítja 
EzaboX 1 Csongr&d.

Á
Ki a YES-0ÖI-S1

czimü lapot mcgrondcli, játszva 
minden megerőltetés néiklli és 

önállóan az

angol és franczia
nyelveket alaposan megtanul 
hatja. Előflzotési ár negyedéven- 
ként minden kiadásra 8 korona. 
Megrendeléseket elfogad cs mu­
tatványszámokat küld a kiadó­
hivatal. Budapest, Andrássy-ut 

07. szára.

fénykép-készülékei
Dbjeetivet vcez, clád, cserél hl- 
xs Appolo lemeznek egyedül* 

elárusító helye.

HATSCHEK EIHIL
AndrAssr-ut 18., 

fiókjai fírnóbet-körut 88,
_ . Alapitatott 1677.
Bexkil olcsóbb, mini ifoxlűt 

ázctésia.

Házak,
villák, telkes, gyáriraktá­
rak, gyárépületek a fővá­
ros minden részéből el­
adásra vagy k bérlésre
előjegyzésben. Huszár Bu­
dapest, V,Gresham-palota 
Elsőrangú ajánlások. Te­
lefon 81—08.

Gyorsírás
(Gabelsberger)

Gereben
gyorsíró nőiskolája 
kiképzés után állást 
garantál. Németül 

tudóknak tandíjked­
vezmény. Irógépelt- 
tatásnövendékeknek 

díjmentes.

Rristóí-íér 2. szúm.
Ajtók és 
ablakok
régi és ol vasredönyöfe 
teljes vasalással. Kapuvas- 
rácsozatok, kertkertéaok 
keramltlapok, Kehlheim!- 
apók olcsón kaphatók,
Kelemen Mór,
tptilet-bonto! vállalkozónál 
3ndapeat, Sáor-u. 72—74. 
f iók üzlet Sziget-ut 1,

BÚTOR
árverésről, finom és esy 
szert! bútor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr- 
fo'ellck, gyönyörű tükör, 
díván, börszék, íróasztal, 
porzsaszónyoi és egyes 
darabok; Földes B, Vll< 
Kertész-utcza 43. Király- 
utcza sarokházban.

Alkalmi vétef. 
Bátorok, visszamaradt es8- 
oyegek, kénysierifő körül- 
mények miatt eladók t ma­
hagóni hálószoba 180 fri, 
íróasztal könyvszekrény- 
nyel, olajfestmények 2 frt 
nag>- oerzsaszőnyegek,bim­
bók, 3 ágú villany 14 fri 
Árverési butoreladás. Dob- 
eteza éa Hoiló-utczal sa- 
rokpincze. 2C6IÉ

BKLHURÜT, '
(hasmenés) gyomorgörcs

Szcpeaséqi
csemegék

BARTA-féle veresáfonva 
befőttet, maina-, aza- 
mócia-, csipke bogyólzt, 
gomba- és húskonzer­

veket, pástétomokat 
ajánl a FELKAI KOS- 
ÍERVQYAB Felka, Szs- 
pesmegyo. Kérjen ár- 

jegyzéket.

gr^yazerészek ta fő- 
izerczekndl 1 üv»g ára 
K j.60, B üveget 8.- 

boronáért bérmentva 
szállít a FELKAI KOK- 
ZEBVGTÁB Felka, Ezé- 
pos-a. 20071

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele éa eladása
háló% ebédlő-, ezalón-, 
uriszoba és Irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, téri­
tek, csillárok, vas- és réz 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest Liszt Perenez-tór 
l ez. ezelótl Byár-ntcza

Telefon 14—09-

Mérnöki műszereket
vesz, elad, cserél, lejt mé­
rők, Flaniméter, Teleskop, 
Uoerz—Zeiss— I riSderstb.

HATSCHEK EMIL
Andrássy-ut 13,

Fiókja I Erzsébet-kömt 38

Veresáíonyabefőtt
BART A-fíle, 6 kilós 

postakosártiyeg 8.— 
ko resa FELE A, KOS- 
ZEBVGTÁB Felka. Bzc- 

esm. 80Ö72

Építkezéseket l
Gyárak lakóházak terv» 
tesét, felépítését, átalakítá­
sát bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes lei- 
keket törlesztésre íelépitl, 
El itósl tanácsokkal szolgái 
Borsodyépilésii rodaBpcst, 
Rálcóczv-ul 71. 783

Polgári áraM
Peetos IteolBálisIl 

Kitűnő szabás I
Vidékre mintát küldök 
oAjtrobh rendelésnél ess- 

méhf«e» eJmogfek,

Zollszka János
legel éri uaMterme-
B DDAZSlt,

AnkisíHl 68.1, em.
Állandó fSlantAk e lee- 
díTatoeabb angol és bd- 
- Midi aaSnrtakML -

FenyöborovíGska
(Inntpems) BABTA-féle, 
3 liter K 7.B0, 4 lilcr 

K 9.— bórmealve. 
FELKAI KONZERVGYÁR 
Felka, Szepesm 26973

Bőrszékipar
lórsajtolás <a börfaragáa

KENDI ANTAL
Budapest, IV., Káro!y-ntca 2

az evangélikus Iskolaépü­
letben. Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karosszékek­
ben. jóval olcsóbb árban, 

mint eddig.
Hasim Mt székek átalakítása 
bórezékokre olcsó árakban. 
Legolcsóbb hörbntorok ás 

állványok.

Ajtók ablakok,
7ASREDÖKYÖK, 
fASBÍCSOK,
tnpuk használ­
tak *s újak ói- 
esóa kaphatók I

LefkoYlls Jakabnál
finest, V, Csäky-utca 26 
Korall-utca esrok. Lipót 
kórul kó-elóhon

Magyar

Lány ok
Képes het;!ap f a'a' leányok 

íz imára.

Szerkeszti :Tutsek Anna
Előfizetési ára negyedévre

3 korona,

Mutatványszám kérésre ingyen.
1< i íi d ó h 1 v a 1:

Bpest. Andrassy ut 10.

arra

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-féle ezu- 
korka, 60 fillérért minde­
nütt kapható 72U;

5T£HD0RflFMl
Ka cletpályajun bold. - 
gulni akar,tanuljon gyors- 
írást, gépírásl, konywi- 
-elt, német nyelvet aSÍCUO 
gráfia országos Gabel - 
beiger gyorsító-és nóp- 

I Író iskolában. Sokszo.o- 
itó tantolyamok, copying | 

J office, iztos áilasttozve- fl
jg tités. V-, Váczi körút 33.

BÚTOK!
A lka f mi vétel !
ButorvAsárlők ligyel- j 
mébe ajánlom legjobb 
minőségű bútoraimat 
Háló-, ebédlő- és unszo 
bák, valamint egyes 

bútordarabok, osoiiála- 
tos olcsón, minden el­
fogadhatóáron kaphatók
PECHHER fi.
bútor - nagykereskedő 
Király-u 23. az udvarban. 

TELEFON 33-7L

” Telt kebel. ™
Telt kebel két hónap alatta

Pilules Orientales
(kvldti piiuIÁk) 
által, a7. vuyedtl«

yck n uv llct írj-

fcí-i/V cí6vv,Vn, c - IgfflgA. \ .irt Mifinr.k.
fe iSr <lU :u‘.t:iiva

■; tátik J-J mcutc
- Or'o ■■ 1 :válóságoktól 

njánh-n. gisz'ci-czíó.

li.niko 4-4"> k• >rt1:1;i előzetes Lv- 
küldésO vagy 6'7 i 1: iona utitn*
!. KATIÉVWyy:: r sz PARIS.

■ Pt<
gyóayszorcsz, x »Kor-ntrasRo lő, 
Jiuüftpe-t, J'.irfi’: J. '/sof yyóc'y

Urasági öutor
Eladok és veszek; maha­
góni hálószobákat, ebéd- 
őket, szalonokat, rézbu- 

torokat, zongorákat, perzsa 
és szmirna szőnyegeket, 
függönyöket, üveg- él 

bronzcsillárokat, petirw 
leum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz farapp-ányokat, 
képeket, olajfestményeket, 
tchc.s lakbbercndczésckei. 

íizlei berendezéseket

Állandó nagy lakbcronietésl 
kiállítás 1

F/- SommclwcIss-CUjviLig-) 
8teaa 21» kapubejáraL A* 
egész házban. Telefon

17-77.

nincsen.
2661»

jdjfomaialoU a «GLOBUS* mtiintéget éa hirjapkiaüójészvénytársaság körforgógépein Budapest, Aradi-utcza ti,


